

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, Т. Гранчак, В. Медведєва, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 72
(4 жовтня 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	13
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	26
ПОЛІТИКА	40
ЕКОНОМІКА.....	44

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Президент України вшанував пам'ять жертв Бабиного Яру

Президент України В. Янукович вшанував пам'ять жертв Бабиного Яру. Глава держави поклав квіти до пам'ятника в Національному історико-меморіальному заповіднику «Бабин Яр» у Києві.

У церемонії також взяли участь Голова Верховної Ради України В. Литвин, Прем'єр-міністр М. Азаров, віце-прем'єр-міністр Держави Ізраїль А. Ліberman.

Учасники церемонії вшанували пам'ять жертв Бабиного Яру хвилиною мовчання *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.10).*

Міжнародна наукова конференція «Формування і розвиток бібліотечного електронного середовища»

4–6 жовтня 2011 р. у м. Київ Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського спільно з Асоціацією бібліотек України і Радою директорів наукових бібліотек та інформаційних центрів академій наук – членів Міжнародної асоціації академій наук проводиться Міжнародна наукова конференція «Формування і розвиток бібліотечного електронного середовища».

Вона продовжила ряд щорічних конференцій, започаткованих бібліотекою 1989 р. На обговорення винесено проблематику: ресурси бібліотек, їх роль в організації знань та системному наповненні вітчизняного інформаційного простору; наукові бібліотеки та перспективні інтернет-технології; бібліотеки як суспільні центри управління інформаційними потоками; біографіка у сучасному інформаційному просторі; цифрові ресурси рукописної та книжкової спадщини в бібліотечному інформаційному просторі; корпоративна взаємодія бібліотек у мереженому середовищі; збереження бібліотечних фондів у процесі формування електронних бібліотечних ресурсів.

Відзначалося, що бібліотеки та інформаційні центри України є потужними складовими національної інформаційної інфраструктури, їх розвиток характеризується динамічним формуванням традиційного та електронного середовища, впровадженням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, активізацією використання їх потенціалу суспільством.

Про зростання ролі бібліотек свідчить прийнята 11 серпня 2011 р. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Державної цільової національно-культурної програми створення єдиної інформаційної бібліотечної системи «Бібліотека-XXI». Програма спрямована на підвищення

ефективності використання і забезпечення доступу до документів, які зберігаються в бібліотечних, архівних і музейних фондах, що дасть змогу підвищити інформаційну культуру суспільства і ввести в науковий обіг унікальні документи, що є об'єктами національного надбання.

Водночас констатувалося, що активізація використання значного інформаційного потенціалу бібліотек та науково-інформаційних центрів України гальмується їх недостатнім матеріально-технічним забезпеченням. Потребують посилення наукові дослідження в бібліотечно-інформаційній сфері. Загострюється проблема кадрового забезпечення бібліотечної галузі.

Мета форуму полягає у визначенні напрямів розвитку бібліотек як базових складових єдиного науково-інформаційного і соціально-культурного простору України, що забезпечують вільний доступ громадян до інформації та знань.

У проекті рекомендацій конференції визначено, що досягнення поставленої мети потребує:

- подальшого розвитку нормативно-правової бази щодо передавання бібліотекам цифрових версій тиражованих видань з визначенням механізмів дотримання прав суб'єктів авторського права в процесі формування та використання електронних ресурсів;

- спрямування науково-методичного забезпечення бібліотечно-інформаційної роботи на підвищення ефективності діяльності бібліотек, розвиток нових форм і методів їх кооперації, поглиблену інтеграцію із суспільними інститутами;

- визначення підходів щодо гармонізації традиційних і електронних інформаційних ресурсів на основі створення розподіленої системи зберігання універсальних бібліотечних ресурсів з інтегрованим довідково-пошуковим апаратом, орієнтованим на розкриття видової різноманітності та предметно-тематичної багатоаспектності фондів бібліотек;

- розроблення теоретичних засад створення національного депозитарію електронних бібліотечних ресурсів, мережевої технології формування та використання його документальної бази;

- створення базових центрів переведення в електронну форму бібліотечних колекцій, що мають наукову та історико-культурну значущість;

- розгортання проекту «Наукова спадщина України» для надання суспільству інформації про видатних українських учених, які зробили вагомий внесок у розвиток вітчизняної та світової науки, і повних текстів їх основних робіт;

- сприяння розробці та впровадженню технологій корпоративної каталогізації фондів провідних бібліотек України з використанням єдиного формату представлення бібліографічних і авторитетних/нормативних записів та класифікаційних даних;

- розвитку корпоративних форм аналітико-синтетичної обробки інформації для забезпечення повноти відображення в системі реферування вітчизняної наукової літератури відомостей щодо публікацій українських учених і фахівців;

- створення новітніх технологій підготовки інформаційно-аналітичних і прогностичних продуктів та активізації їх використання в системі соціальних комунікацій;
- підвищення ролі біографічного знання у системі української поліетнічної і полікультурної національно-патріотичної свідомості, у збереженні та передачі національних цінностей;
- розвитку корпоративних форм взаємодії у сфері інформаційно-бібліотечного обслуговування;
- спрямування наукових досліджень на розвиток бібліотек як науково-інформаційних та освітніх комплексів, що забезпечують виробництво, накопичення, використання та поширення знань;
- урахування тенденцій розвитку науково-інформаційної сфери при підготовці фахівців нової генерації;
- активізації участі наукових бібліотек України у міжнародних проектах, у тому числі – Світової та Європейської електронних бібліотек.

(Веб-сайт Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського (www.nbuv.gov.ua). – 2011. – 4–6.10).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Медведєва, канд. іст. наук, в. о. наук. співроб.

Готовність України до Євро-2012 – великих проблем вже немає, залишилися тільки маленькі питання

Україну з черговим робочим візитом відвідала делегація УЄФА на чолі з президентом УЄФА М. Платіні, для ознайомлення з ходом підготовки до проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу.

До складу офіційної делегації УЄФА увійшли генеральний секретар УЄФА Д. Інфантіно, виконавчий директор UEFA Events S. A. Д. Тейлор, комісар УЄФА Євро-2012 Ж. Ламбер та операційний директор UEFA Events S. A. М. Каллен.

Слід зазначити, починався візит делегації УЄФА з відвідин до Львова. Делегацію УЄФА у Львові зустріли віце-прем'єр міністр України, міністр інфраструктури України Б. Колесніков, голова Львівської ОДА М. Цимбалюк, міський голова Львова А. Садовий, президент ФФУ Г. Суркіс та директор МОК «Євро-2012-Україна» М. Лубківський.

Члени офіційної делегації оглянули фінальну стадію реконструкції аеродрому та будівництва нового пасажирського аеровокзалу, а також ознайомилися з перебігом будівництва стадіону на вулиці Стрийська –

Кільцева дорога.

Особливо під час цього візиту М. Платіні був здивований будівництвом терміналу МА «Львів», якого ще півтора роки тому взагалі не було. З цього приводу він зазначив, що спостерігається дуже великий крок уперед.

Водночас схвалення отримав й стадіон, де президент УЄФА також відзначив «досить великі зміни». Тут делегація, зокрема, оглянула другий ярус його будівництва зі східної сторони стадіону, президентську ложу, розташовану на третьому поверсі, та адміністративні приміщення західної трибуни.

«Сьогодні ми спільно з Б. Колесніковим, Г. Суркісом відвідали стадіон і побачили великий прогрес у будівництві. На даному етапі нема великих проблем. Є невеличкі “проблемки”, які залишилось вирішити», – зауважив М. Платіні.

У той же час, відповідаючи на запитання про те, на що він передовсім звертає увагу під час огляду арени, М. Платіні відповів, що це якість газону та система безпеки. «Перше, на що я дивлюсь, коли відвідаю арену, – це футбольне поле. Адже глядачі, які дивитимуться матчі через телетрансляції, бачать лише картинку. Тому якість газону для гри і для глядачів дуже важлива. Друге, на що я також звертаю увагу, – це система безпеки, що є вкрай важливим для забезпечення проведення всього Євро-2012», – підкреслив він.

Другою зупинкою президента УЄФА М. Платіні в рамках дводенної інспекції українських приймаючих міст Євро-2012 став Донецьк.

Слід зазначити, що в столиці Донбасу делегацію УЄФА зустріли високопосадовці краю на чолі з головою Донецької облдержадміністрації А. Шишацьким, головою Донецької облради А. Федоруком та мером приймаючого міста О. Лук'янченком.

Спершу керівник європейського футболу оглянув будівельний майданчик аеропорту Донецька, де побував на його новій злітно-посадковій смузі та особисто перевіряв хід зведення нового терміналу, у середині якого функціонери спорудження об'єкта проінформували гостей про нюанси будівництва.

Також керівник УЄФА відвідав «Донбас Арена», де провів підсумкову нараду з керівниками регіону та відповідальними за підготовку Донеччини до Євро-2012.

За словами М. Платіні, стадіон «Донбас Арена» не має жодних проблем у плані підготовки до Євро-2012.

«Цілком можливо, що після єврочемпіонату приїду до Донецька як турист. Адже і Україна, і Польща багато стараються для того, щоб розбудувати свою туристичну інфраструктуру до чемпіонату», – сказав М. Платіні на підсумковому брифінгу.

Отже, М. Платіні також відзначив прогрес Донецька в підготовці до проведення Євро-2012.

«Ми змогли побачити прогрес, який є в Донецьку, і ми думаємо, що все йде на благо», – сказав він.

Але при цьому також ним було зазначено, що в підготовці Донецька до Євро-2012 є і досить невеликих проблем, які, в основному, стосуються готельного комплексу і будівництва нового аеровокзалу, який, на думку М. Платіні, не буде готовий у ті терміни, які Україна заявляла для УЄФА, щоправда при цьому висловив свої сподівання на завершення його будівництва до початку чемпіонату.

Під час наступного робочого візиту до Харкова з делегацією УЄФА прибули президент Федерації футболу України Г. Суркіс та директор турніру Євро-2012 в Україні М. Лубківський.

Під час цього візиту президент УЄФА М. Платіні взяв участь у відкритті в'їз-терміналу аеропорту «Харків» та в нараді з керівництвом міста та області. Він також позитивно оцінив харківський аеропорт та відзначив, що стадіон підготовлений чудово.

Поряд з цим, говорячи про готовність українських міст до проведення чемпіонату Європи з футболу Євро-2012, президент УЄФА підкреслив, що підготовка була досить складною для Польщі та України, які раніше не організовували таких великих змагань, але обидві країни сильно просунулися у вирішенні поставлених перед ними завдань.

«Харків – третє місто після Львова і Донецька, яке я сьогодні відвідав. В Україні вже не існує великих проблем, є дуже багато маленьких завдань, які потрібно вирішити. Термінал, який я сьогодні відкрив, непоганий, стадіон прекрасний. Будемо працювати над проблемами транспортної системи та готельного комплексу», – зазначив М. Платіні.

У свою чергу президент Федерації футболу України Г. Суркіс висловив подяку керівництву УЄФА за терпіння, яке воно виявляло до України протягом останніх кількох років.

«Простіше було виграти право на проведення турніру, ніж зберегти паритетність його проведення з Польщею, і щоб М. Платіні, приїхавши сьогодні, визнав, що ми вже вийшли на фінішну пряму і в підготовці залишилися тільки невеликі проблеми. Оптимізм, який прийшов на зміну песимізму і скептицизму, очевидний. Тому ми тільки можемо аплодувати керівництву УЄФА за терпіння, інакше б турнір проводився в іншому форматі і, можливо, в іншій країні», – зазначив Г. Суркіс.

Разом з тим голова Харківської облдержадміністрації М. Добкін, коментуючи оцінку, яку дав президент УЄФА рівню готовності міста до Євро-2012, зазначив, що керівництво чемпіонату змогло переконатися, що рішення про переведення Харкова в основні приймаючі міста Євро-2012 було абсолютно вірним.

«Мені дуже приємно, що М. Платіні високо оцінив рівень підготовки інфраструктури Харкова до проведення Євро-2012. Під час візиту він міг на власні очі переконатися, що рішення про те, що місто Харків із запасних було переведене в основні приймаючі міста Євро-2012, було абсолютно вірним», – підкреслив М. Добкін.

Останнім під час візиту делегації був Київ, де президент УЄФА М. Платіні високо оцінив готовність НСК «Олімпійський» до Євро-2012.

Сьогодні центральний стадіоні країни майже накритий дахом, що захищає від негоди 100 % глядацьких місць. Повністю укладений трав'яний газон. Встановлено майже 70 тис. стільців. Працює табло, яке одне з найбільших у Європі. Завершуються внутрішні роботи, тестуються інженерні системи. Взагалі була озвучена остання цифра готовності арени – 96 %.

Загалом, оцінюючи всі чотири українських приймаючих міста, М. Платіні висловив своє задоволення побаченням. «Я можу сказати одне: браво всім відповідальним за підготовку України до Євро-2012 – владі, місцевій владі, державі, місцевим організаційним комітетам. Від імені УЄФА я вдячний всім за внесок у підготовку та будівництво об'єктів. Я задоволений всім, що побачив, і те ж саме я скажу Президенту України», – поділився своїми враженнями голова УЄФА.

За його словами, на сьогодні великих проблем у приготуваннях до першості континенту Україна не має. «Кожному місту залишилося вирішити дрібні завдання. Але я впевнений, що вся інфраструктура буде готова. Залишилося лише ввести об'єкти в експлуатацію і підготувати їх до матчів. Для цього нам всім разом ще необхідно трохи попрацювати», – підкреслив М. Платіні.

Поряд з цим М. Платіні відзначив суттєвий прогрес, якого досягла Україна в підготовці об'єктів інфраструктури до Євро-2012. Президент УЄФА привітав главу Української держави з успішною роботою в цьому напрямі.

«Я був дуже вражений прогресом, якого досягла Україна у підготовці інфраструктури. Хотів би від імені усієї УЄФА привітати Вас, а також віцепрем'єр-міністра України – міністра інфраструктури Б. Колеснікова. Тому що ви зробили дуже хорошу роботу», – сказав М. Платіні.

З огляду на досягнення, президент УЄФА зазначив, що на наступній сесії Виконкому УЄФА, яка пройде у Венеції 8–9 грудня, він наголосить, що Україна добре підготувалася до Євро-2012 і підготовчі роботи ведуться чудово. У свою чергу Президент України В. Янукович під час зустрічі з президентом УЄФА М. Платіні заявив, що Україна докладе усіх зусиль, щоб фінальна частина Євро-2012 відбулася на гідному рівні та дійсно стала святом для мільйонів уболівальників.

«Це історичні події в житті нашої країни, і чудово, що ми будемо перегортати цю сторінку разом з вами», – сказав глава Української держави, звертаючись до керівника УЄФА. – Переконали, що інфраструктура, яка побудована зараз в Україні, слугуватиме й майбутнім поколінням».

Таким чином, можна зробити висновок, що Україна на сьогодні має всі підстави для реалізації європейських сподівань стосовно успішного проведення Євро-2012 (*Матеріал підготовлено з використанням інформації таких видань: Євро-2012 (<http://2012ua.net>); УРА-Інформ (<http://ura-inform.com>); MIGnews (www.mignews.com.ua); Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua); Главред // Столиця (<http://stolitsa.glavred.info>); Минфин (<http://minfin.com.ua>); Чемпіон (www.champion.com.ua).*

В поисках «газовой» альтернативы...

Стремление Украины снизить энергозависимость от России стимулирует ее к интенсивному развитию сферы альтернативной энергетики. В частности, речь идет о разработке проекта по добыче сланцевого газа, запасы которого в стране, по словам министра топлива и энергетики Украины Ю. Бойко, по «консервативным оценкам западных компаний», составляют около 5 трлн куб. м. «Наибольшие запасы сланцевого газа западными компаниями рассматриваются именно у нас», – заявил министр.

По его прогнозам, уже через 7–10 лет Украина настолько разовьет добычу сланцевого газа и угольного метана на своей территории, что начнет экспорт энергоносителей за границу. «По оценкам консалтинговых компаний, мы превратимся в экспортеров газа. Наша ГТС будет качать газ в направлении, которое будет востребовано», – сказал Ю. Бойко.

Министр также считает, что уже в следующем году страна добудет 1 млрд, а через два года будет добывать по 2 млрд кубов сланцевого газа ежегодно.

Вполне реалистичным назвал эти заявление министра энергетики и угольной промышленности Украины эксперт по энергетическим вопросам В. Землянский. «Не оптимистично и не пессимистично. Это реальный прогноз на настоящее время. Особенно объективно прописаны сроки, учитывая, что многие экспертные оценки сводятся к тому, что при активной разработке сланцевых месторождений в течение 7–10 лет мы сможем выйти на достаточно высокую промышленную добычу», – отметил В. Землянский.

По его словам, для Украины это вопрос только в затратах и привлечении инвесторов. «То есть самое главное здесь – создать благоприятные условия для привлечения в нашу страну инвесторов к разработке сланцевых месторождений», – уверен В. Землянский.

В этом контексте обращает на себя внимание подписание 29 сентября Национальной акционерной компанией «Нефтегаз Украины» и американской Exxon Mobil Corp, крупнейшей в мире нефтедобывающей корпорации, предварительного договора о разведке и освоении нетрадиционных углеводородов в Украине. По словам первого заместителя главы «Нефтегаза» В. Чупруна, речь идет о Западной Украине и Днепроовско-Донецкой впадине, где будет проводиться оценка запасов.

Помимо этого, НАК «Нефтегаз Украины» подписала с американской нефтегазовой компанией Halliburton соглашение о сервисном обслуживании буровой установки «Пётр Годованец».

Также замглавы «Нефтегаза» сообщил, что в планах компании подписание соглашения о реабилитации скважин в Западной и Центральной Украине с итальянской Eni.

Кроме того, 28 сентября «Нефтегаз» и германская RWE Dea AG подписали меморандум о сотрудничестве при изучении территории совместного интереса

на шельфе Чёрного моря и увеличении добычи углеводородов в Украине.

Эксперты считают, что информация о подписании соглашений с западными компаниями является элементом давления на Россию с целью добиться от нее пересмотра цены на газ, которую официальный Киев считает несправедливой. По словам начальника аналитического отдела инвесткомпания «Брокеркредитсервис» М. Шеина, подписание договоров с западными компаниями, как показывает опыт Shell, не означает автоматического начала добычи газа. «Поэтому, скорее всего, их подписание – это действительно элемент давления на “Газпром”», – отмечает эксперт.

Напомним, что 1 сентября компаниями «Укргаздобыча» и Shell был подписан договор о совместной деятельности в Днепровско-Донецком нефтегазоносном бассейне. По условиям договора, Shell вложит в месторождения 800 млн долл. Из общего объема вложений 200 млн долл. планируется направить на разведку, а 600 млн – на инвестиции в добычу.

Shell Exploration подписала первое соглашение о сотрудничестве с «Укргаздобычей» еще в середине 2006 г. В 2007 г. стороны утвердили соглашение о разработке Донецко-Днепровской впадины, но пока на ней проведена лишь предварительная разведка. Ряд источников СМИ отмечают, что добыча на месторождениях Днепровско-Донецкого бассейна может начаться уже в 2012 г.

В то же время, по мнению заместителя директора НТЦ «Психея» Г. Рябцева, «при непрерывном финансировании в размере не менее 1 млрд в год, первый украинский кубометр сланцевого газа может быть добыт не ранее 2019 г.».

«Даже если самые оптимистические оценки отечественных запасов окажутся верными, а будущая добыча – экономически выгодной, это не приведет к появлению его на отечественном рынке “через 5–7 лет”. Тем более, в называемых объемах (7–10 млрд куб. м). Начало добычи сланцевого газа в Украине будет отодвинуто на неопределенный срок вследствие недостаточной изученности залежей, больших глубин (в среднем, в 23 раза глубже, чем в США) и значительных площадей залегания (до 12 тыс. кв. км)», – считает эксперт.

В соответствии с приводимыми им расчетами, учитывая экономику добычи, долгосрочная разработка сланцевого газа будет рентабельной при его себестоимости 140–210 долл. за 1 тис. куб. м и стабильно высоких ценах на традиционный газ, поскольку она требует значительных капитальных вложений в течение всего проекта, постоянного увеличения количества скважин и гидроразрывов пластов. «На падающем же рынке доходность проектов (IRR) стремится к отрицательным значениям. Поэтому можно ожидать, что бум добычи сланцевого газа может смениться драматическим падением. Сегодня добыча сланцевого газа в США является конкурентоспособной при цене обычного газа более 144 долл./тыс. куб. м. Между тем, по самым оптимистичным оценкам, точка безубыточности его добычи в Европе будет достигаться при цене традиционного топлива 214 долл. в Венгрии и 360 долл./тыс. куб. м в Польше», – сказал он.

Тем не менее, при развитии оптимистичного сценария, как достаточно высокая рассматривается отдельными экспертами вероятность того, что Украина, Польша, страны Прибалтики и другие государства, заинтересованные в добыче сланцевого газа, смогут составить конкуренцию России и предложить более выгодные схемы поставок энергоносителей в Западную Европу. «В “Газпроме” понимают, что если добыча сланцевого газа окажется не блефом, а реальностью, перспективы банкротства “Газпрома” – вопрос времени, ведь в последние годы у “Газпрома” серьезные проблемы с кредиторами и с добычей газа, и с разведкой месторождений», – считает директор Института украинской политики К. Бондаренко.

Таким образом, «сланцевая» риторика Киева довольно успешно выполняет роль дополнительного аргумента в переговорах с Россией. «Энергетическая отрасль является составной частью системы национальной безопасности. В этом отношении Украина начала вести свою достаточно виртуозную игру, которая во многом напоминает энергетические игры покойного Г. Алиева. Игры, построенные на блефе: никто никогда не знал, сколько у Азербайджана нефти, но при этом Г. Алиев использовал каспийскую нефть как фактор в переговорном процессе и с США, и с Ираном, и с Россией, и с ЕС, и с Украиной, строил планы по перекачке каспийской нефти в Европу и т. д. Аналогичная ситуация с украинским сланцевым газом – никто не знает ни его объемов, ни возможностей промышленного использования, однако уже начинаются разговоры о перспективах добычи и о возможности заключения фьючерсных контрактов», – проводит параллели К. Бондаренко.

Справедливость такого подхода косвенным образом подтверждается живой реакцией российских экспертных и медийных кругов на дискуссии, разворачивающиеся вокруг проблемы добычи сланцевого газа как альтернативного российскому в Европе и Украине.

Так, Р. Беседовский, управляющий фондом «Финам Нефтегаз» утверждает, что для Украины сланцевый газ – «пока только теория, красивое слово, которое украинские политики выбрали для ведения дискуссии с Россией». По его оценкам, заявления украинской стороны о том, что в ближайшие несколько лет страна сможет самостоятельно обеспечивать около 80 % собственных потребностей в газе, слабо соотносятся с действительностью. «В лучшем случае, в перспективе ближайших лет Украине удастся обеспечить свои потребности процентов на 20. На этом фоне риторика украинских властей скорее напоминает угрозы “Газпрому”, не заинтересованному в пересмотре ценовых условий газовых контрактов», – считает эксперт.

С другой стороны, он не исключает, что, поскольку Украина является одним из крупнейших европейских потребителей российского газа, то если власть всё-таки выполнит свои обещания по расформированию «Нафтогаза» и разработке собственных месторождений, «Газпром» недополучит более 10 млрд долл. экспортной выручки. Поэтому Россия может пойти на предоставление Украине определенных скидок при сохранении ею прежнего объема закупок. По крайней мере, это может быть тактическим решением до той поры, пока «Газпром» не обеспечит рынок сбыта газа, «выпадающего» в

результате сокращения Украиной импорта «голубого топлива».

Со своей стороны генеральный директор Фонда национальной энергетической безопасности К. Симонов, высказывает сомнения в том, что сланцевый газ снизит потребность в российском «голубом топливе», и считает, что заявления о перспективах его добычи – не более чем «страшилки», призванные смягчить жесткую политику России в сфере газопоставок.

Эксперт обращает внимание на то, что технологическое и промышленное производство сланцевого газа – это разные вещи. Комментируя информацию о начале технологического производства сланцевого газа в Польше, К. Симонов отметил: «Сегодня Польша просто доказала, что технологически она способна этот газ добывать, но остается огромное количество вопросов: а способна ли она добывать его в больших объемах? Какова будет цена? Сколько будет стоить транспортировка этого газа?»

Эти озвученные российским экспертом вопросы актуальны и для Украины.

Напомним, что добыча сланцевого газа сопряжена с рядом проблем. Данный процесс предполагает постоянное горизонтальное бурение, то есть необходимы территории и постоянный гидроразрыв пласта, а значит, большое количество воды. Следовательно, **первый вопрос** – решение проблемы обеспечения процесса газодобычи водными ресурсами.

Вторая проблема напрямую связана с горизонтальным бурением, предполагающим использование значительных площадей. Огромные территории будут отведены под разбуривание, потому что бурить надо будет не вглубь, а вширь.

Третья проблема, неразрывно связанная с первыми двумя, – экология. В воду нужно будет добавлять реагенты, которые, при условии попадания в грунтовые воды, грозят серьезными последствиями. Сами сервисные компании, осуществляющие гидроразрыв, зачастую формулу этих реагентов не раскрывают.

В этом контексте заместитель директора научно-технического центра «Психея» Г. Рябцев обращает внимание, что для получения 10 млрд куб. м нетрадиционного газа в год необходимо пробурить 3 тыс. скважин на территории около 1 тыс. га, потратить 80 млн куб. м воды, 5 млн куб. м различных химических веществ и сделать около 8,5 млн ходок большегрузного авторанспорта.

Следующий момент – это вопрос технологий, которыми ни Украина, ни Европа пока что не владеют. Сможет ли Украина самостоятельно полностью наладить выпуск буровых станций и разработать технологию извлечения сланцевого газа, либо же эти технологии придется покупать у США, и если придется, то во что обойдется такая покупка?

При этом уже отечественные эксперты обращают внимание на то, что для добычи сланцевого газа у Украины на сегодня нет ни финансовых, ни технических, ни физических возможностей.

«В отличие от американских, у отечественных компаний отсутствуют налоговые стимулы для освоения месторождений, находящихся на ранней стадии освоения и плохо изученных с точки зрения геологии и себестоимости добычи. В отличие от США, правами на разработку полезных ископаемых в Украине владеет государство, что накладывает ряд ограничений, связанных с получением лицензий и дополнительными социальными и экологическими обязательствами. Из-за высокой плотности населения в нашей стране освоение месторождений сланцевого газа, имеющих низкую концентрацию и занимающих большие площади, будет ограниченным и поэтому малоэффективным. Не следует также забывать, что соответствующими технологиями добычи и соответствующими специалистами располагают лишь несколько американских компаний – при этом для каждого газоносного пласта технологии следует модифицировать. Еще одним существенным ограничением для производства сланцевого газа в Украине и Европе в целом является недостаточное количество буровых установок. При этом нигде в мире, кроме как в США, нет такого количества небольших и мобильных частных сервисных буровых компаний и столь разветвленной сети магистральных газопроводов», – считает Г. Рябцев.

Среди причин, которые создают преграды для добычи сланцевого газа в Украине, эксперт также назвал: недостаточную изученность залежей в Украине; большие глубины (в среднем, в 2–3 раза глубже, чем в США) и значительные площади залегания газа (до 12 тыс. кв. км); необходимости бурения большого количества скважин (в 50–100 раз больше, чем для традиционного газа), стоимость которых выше обычных в 2–4 раза; необходимости привлечения значительных инвестиций в течение 30 и более лет; необходимости нахождения оригинальных технических решений для каждого пласта.

В соответствии с данными, приводимыми Г. Рябцевым, инвестиции, необходимые для наращивания объемов добычи 10 млрд куб. м нетрадиционного газа в год, оцениваются в 10 млрд долл. При этом, по его мнению, такой финансовый фундамент способен укрепить и позиции традиционной газодобычи.

К этому следует добавить, что перспектива налаживания эффективной добычи сланцевого газа в Украине, хотя и в состоянии снять остроту энергетических проблем страны, сама по себе не решает их комплексно и в силу этого не может рассматриваться в качестве стратегической альтернативы развитию энергосберегающих технологий и поиску альтернативных источников энергии.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

Другий Всеукраїнський конкурс туристичної фотографії стартував

29 вересня на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН було оголошено про початок Другого Всеукраїнського конкурсу туристичної фотографії «Україна туристична». Фотоконкурс ініційовано Національним туристичним офісом, Асоціацією журналістів «Туристичний прес-клуб України» та проводиться за підтримки «Райффайзен Банку Аваль» і Страхової компанії «УНІКА».

Голова асоціації журналістів «Туристичний прес-клуб України» І. Слісаренко у своєму виступі підкреслив, що фотоконкурс має на меті сприяти формуванню іміджу України як привабливого напрямку для туризму і відпочинку, пропаганді нових можливостей нашої країни через художнє сприйняття майстрів мистецтва.

Виконавчий директор СК «УНІКА» Т. Райнаї, говорячи про підтримку компанією фотоконкурсу, відзначив, що «одна із основних причин прояву цього інтересу тісно пов'язана зі стратегічною метою нашої компанії: сприяти підвищенню якості життя українців. Ми, як страхова компанія, дуже б хотіли, щоб наші клієнти рідше хворіли і потрапляли в аварії. Адже, чим рідше це відбувається, тим більш вигідно для нас співробітничати з такими клієнтами... Ще одна причина, через яку ми підтримуємо таку ініціативу, – страхова і туристична галузь в Україні мають набагато більше спільного, ніж це може здатися на перший погляд. Як туристичному, так і страховому ринку ще є куди рости».

Також Т. Райнаї звертав увагу журналістів на те, що українцям потрібно приділяти більше уваги правильному відпочинку. За його словами, турист в Україні вже може отримати досить якісний рівень обслуговування. При цьому Україна як напрям розвитку туризму ще не є досить популярною як для самих українців, так і для Європи, світу.

У своєму виступі начальник служби зв'язків з громадськістю та корпоративних комунікацій «Райффайзен банку Аваль» Л. Зябров відзначив: «Ми знаємо про те, що існують плани якимось чином приєднати результати виставки до подій у рамках Євро-2012. І, на нашу думку, це дуже цікавий і корисний крок. Євро-2012 – великий шанс для України стати більш відомою в усьому світі та стати більш цікавою саме як туристичний об'єкт. І даний проект може сприяти популяризації України як туристичного об'єкта в усьому світі».

У матеріалах, наданих журналістам, повідомляється, що найкращі фотороботи, що стануть переможцями фотоконкурсу, будуть представлені на

окремій виставці під час проведення фінальної частини Євро-2012 у Києві, а також на спеціальних виставках у Росії й Ізраїлі. Фотоконкурс «Україна туристична» проходить у рамках рекламно-інформаційної акції «Відпочивайте в Україні» на підтримку внутрішнього і в'їзного туризму.

Очікується, що через призму найкращих фоторобіт, представлених на конкурс, глядачам будуть презентовані унікальні культурні, інфраструктурні, транспортні, готельні та культурні можливості України, що набувають особливої актуальності напередодні Євро-2012. Всеукраїнський конкурс туристичної фотографії покликаний об'єднати як професійних фотохудожників, так і аматорів, що в цілому має на меті створити загальноукраїнський контекст туристичної фотографії. Кожен бажаючий може подати на конкурс до 10 власних фотографій, зроблених за останні два роки. Результатом конкурсу туристичної фотографії стане підсумкова фотовиставка переможців «Україна туристична», відкриття якої відбудеться в листопаді цього року в Києві. На виставці будуть представлені 50 найкращих фоторобіт, відібраних журі конкурсу. Окреме голосування за найкращу фотографію, представлену на конкурс, відбудеться також у мережі Інтернет.

«Райффайзен Банк Аваль» і Страхова компанія «УНІКА» розглядають свою підтримку конкурсу туристичної фотографії як культурний, інформаційно-освітній проект, спрямований на розкриття нових унікальних граней у перспективах туризму та відпочинку в Україну. Л. Зябров підкреслив: «Ми як банк маємо безпосереднє відношення до розвитку вітчизняного туризму. Адже якщо подивитися на наші кредитні портфелі у Івано-Франківській області, Закарпатті, Криму, Львівській області та ін., то великою мірою вони сформовані за рахунок малого бізнесу, що розвиває зелений туризм та інші види туризму в Україні. Відповідно, якщо таких бізнесів буде багато, у нас також буде більше можливостей видати кредити та робити наш бізнес спільно з партнерами».

Відповідаючи на запитання журналістів стосовно того, чи є підтримка конкурсу спонсорами разовою акцією, начальник служби зв'язків з громадськістю та корпоративних комунікацій «Райффайзен Банку Аваль» сказав: «Участь наша як спонсора у цьому проекті – це перша спроба. Ми подивимося, наскільки цей конкурс буде популярний. В разі, якщо він виправдає наші очікування, дуже імовірно, що ми й надалі будемо працювати в цьому напрямі. Тобто якимось чином підтримувати українську туристичну галузь». Дана акція, підтримана зацікавленими банківською та страховою структурами, є ще одним доказом зацікавленості в розвитку туристично-оздоровчої галузі України, що має величезні невикористані можливості. Можна сподіватись, що значне підвищення інтересу до України під впливом Євро-2012 стане суттєвим поштовхом до реалізації цього потенціалу, до розвитку даної галузі в ефективну та прибуткову в загальнодержавних масштабах.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин закликає уряд до конструктивної співпраці з парламентом.

На засіданні погоджувальної ради 3 жовтня В. Литвин зазначив, що з 79 питань, запланованих до розгляду на цьому тижні, – «два урядових законопроекти, які підготовлені до другого читання, решта – виключно законодавчі ініціативи». «Така постановка питання очевидна. Ми сподіваємося, що у нас у п'ятницю буде нормальний діалог із Кабінетом Міністрів України», – сказав він.

Пояснюючи свою позицію під час дискусії, В. Литвин зауважив, що Кабінет Міністрів «перестав рахуватися з Верховною Радою України». Він нагадав, що позаминулої п'ятниці на Годині запитань до уряду були присутні всього три міністри, незважаючи на вимоги законів про Регламент Верховної Ради України і про Кабінет Міністрів України. «Деякі навіть не спромоглися прислати заступника міністра, прислали уповноваженого. Я думаю, так справа далі не піде, або ми будемо працювати, або ні», – зазначив Голова Верховної Ради.

Окрім цього, на засіданнях парламентських комітетів уряд представлений не так, як того вимагає законодавство, сказав він.

При цьому В. Литвин підкреслив, що парламент завжди намагається розглядати урядові законопроекти якнайшвидше.

З огляду на це В. Литвин запропонував побудувати подальшу роботу з Кабінетом Міністрів таким чином: «Що стосується урядових законопроектів у першому читанні, у п'ятницю після Дня уряду – поспілкуємось, буде нормальний діалог, – будемо розглядати. Ні – давайте приймати рішення. Бо ще такого не було ніколи, щоб об Верховну Раду витирали ноги». «Є закон, давайте його виконувати», – додав він (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Голова Верховної Ради В. Литвин прогнозує, що парламент розгляне питання щодо включення законопроектів про декриміналізацію економічних злочинів до порядку денного нинішньої сесії 5 жовтня поточного року. Про це він повідомив представникам ЗМІ 30 вересня під час робочої поїздки до Житомирської області.

В. Литвин зазначив, що в парламенті зареєстровано кілька законопроектів з цієї тематики: внесені як Президентом України В. Януковичем, так і народними депутатами.

Спікер парламенту повідомив, що у проекті розкладу засідань Верховної Ради на 4–7 жовтня заплановано розгляд включення до порядку денного сесії одного з таких проектів. «Аналізуючи вчора запропонований проект розкладу засідань на наступний пленарний тиждень, я доручив, щоб поставили разом із цим законопроектом і законопроект Президента України

для включення до порядку денного», – сказав В. Литвин, висловивши упевненість у тому, що парламент включить до порядку денного сесії відповідні документи.

«Подальша робота при внесенні змін і доповнень до цих законопроектів покаже розміщення сил, зокрема, щодо поправок, які містяться в інших законодавчих ініціативах депутатів», – зауважив він і додав, що на засіданні погоджувальної ради у понеділок запропонує розглянути включення до порядку денного всіх законопроектів з цієї тематики (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.09*).

Переформатування в політичному житті відбуватиметься безвідносно до судових процесів, які відбуваються зараз в Україні. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів під час робочої поїздки до міста Новоград-Волинський Житомирської області 30 вересня.

На думку керівника парламенту, політичне життя в Україні активізується після того, як стане очевидним, «які позиції і норми закладаються в закон про вибори народних депутатів України, починаючи від формування виборчих комісій, а також виборчої системи». За словами В. Литвина, це залежатиме і від того, яким буде визначено прохідний бар'єр на майбутніх парламентських виборах. При цьому керівник парламенту зауважив, що про результати виборів говорити сьогодні дочасно, «адже на політичні процеси серйозно впливатиме економічна ситуація як у світі, так і в самій Україні» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.09*).

Істотне підвищення заробітних плат для вчителів і працівників бібліотек вже передбачено у проекті державного бюджету на наступний рік. Про цю позитивну тенденцію у вирішенні соціальних питань бібліотечних працівників Голова Верховної Ради України В. Литвин повідомив у рамках робочої поїздки на Житомирщину під час зустрічі з працівниками бібліотек міста та Новоград-Волинського району з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек.

«Якщо ці питання будуть вирішені, це й буде відповідь на підняття статусу працівників цієї галузі», – сказав він. При цьому В. Литвин зауважив, що це вкрай важливо для працівників бібліотек у сільській місцевості, де фінансування найчастіше здійснюється не у повному обсязі.

В. Литвин підкреслив, що до бібліотек він ставиться «з високим пієтетом». Згадуючи своє дитинство, керівник парламенту зазначив, що саме працівники бібліотек направляли його читати «правильну літературу», «бачачи, напевно, мій гуманітарний нахил».

Спікер парламенту привітав учасників зібрання з Всеукраїнським днем бібліотек і наголосив, що вони своєю працею роблять усе, «аби не отримати

духовну пустку». Він висловився також за необхідність збільшення фінансування української книжки. На його думку, є величезні напрацювання, зокрема, у галузі історії, інших наукових напрямках, і саме це може забезпечувати прориви у видавничій справі (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 30.09*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 3 жовтня взяв участь у церемонії вшанування пам'яті жертв Бабиного Яру.

Разом з Президентом України В. Януковичем, Прем'єр-міністром України М. Азаровим та віце-прем'єр-міністром Держави Ізраїль А. Ліbermanом керівник українського парламенту поклав квіти до пам'ятника у Національному історико-меморіальному заповіднику «Бабин Яр» у Києві. Учасники церемонії вшанували пам'ять жертв Бабиного Яру хвилиною мовчання (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Законопроект про гарантії держави щодо виконання судових рішень не розглядатиметься на поточному пленарному тижні. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи 3 жовтня на запитання журналістів.

Раніше на засіданні погоджувальної ради В. Литвин зазначив, що нині уряд і парламент вивчають пропозицію щодо ухвалення тільки першої частини цього документа, у якій йдеться про порядок виконання рішень суду. Прикінцеві положення законопроекту, якими передбачалося скоротити пільги деяким категоріям населення, пропонується не приймати.

Керівник парламенту перед розглядом цього законодавчого акта також запропонував проаналізувати проекти угоди між урядом та ветеранськими і афганськими громадськими організаціями (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Ряд законопроектів щодо виборів народних депутатів, раніше зареєстрованих у Верховній Раді, планується розглянути на пленарному засіданні 4 жовтня. Про це повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин на засіданні погоджувальної ради.

За словами Голови Верховної Ради, на сьогодні у парламенті зареєстровано 15 законопроектів, які тією чи іншою мірою стосуються виборчого законодавства: із них два виборчі кодекси, два цілісні закони та проекти законів про внесення змін до закону про вибори народних депутатів України.

В. Литвин запропонував розглянути переважну більшість з них на вечірньому засіданні 4 жовтня за такою схемою: доповідь щодо цілісних законопроектів – 10 хвилин, пропозиції щодо внесення змін до чинного

законодавства – 2 хвилини, відповіді на запитання, узагальнений виступ від профільного комітету, повноцінне обговорення, голосування щодо кожного із законопроектів.

При цьому спікер парламенту запропонував поки не розглядати виборчі кодекси, оскільки, за його словами, йдеться про вибори лише народних депутатів України. Загалом на цьому пленарному тижні, сказав він, планується розглянути 79 питань. 10–14 жовтня депутати працюватимуть у комітетах і фракціях. На пленарний тиждень 18–21 жовтня орієнтовно запропоновано до розгляду 60 питань (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Депутат Верховної Ради от блока «Наша Україна – Народна самооборона» А. Омельченко вийшов з фракції НУ – НС. Об этом сообщил 4 октября спикер ВР В. Литвин, открывая заседание парламента.

Таким образом в настоящее время состав фракции НУ – НС сократился до 66 депутатов. Отметим, что после внеочередных выборов 2007 г. НУ – НС получила 72 депутатских мандата в ВР (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.10*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко направив звернення Генеральному прокурору України В. Пшонці з проханням провести перевірку ситуації, що склалася з виплатою студентських стипендій у визначених законодавством розмірах.

У своєму зверненні М. Томенко наголосив, що порядок призначення і виплати стипендій визначається Постановою Кабінету Міністрів України «Питання стипендіального забезпечення», а відповідно до ст. 2 Закону України «Про індексацію грошових доходів населення» стипендії віднесені до грошових доходів громадян, які підлягають індексації. Віце-спікер нагадав, що на сьогодні розмір мінімальної звичайної академічної стипендії для студентів вищих навчальних закладів III–IV рівнів акредитації становить 530 грн, студентів вищих навчальних закладів I–II рівнів акредитації – 400 грн, учнів професійно-технічних навчальних закладів – 200 грн на місяць. З урахуванням індексації, дані суми повинні становити для студентів вищих навчальних закладів III–IV рівнів акредитації – 720 грн (530 грн + 190 грн індексація), підвищена стипендія – 802 грн (590 грн + 212 грн – індексація). Проте, за словами М. Томенка, до нього надходять непоодинокі звернення студентів вищих навчальних закладів України, представників відповідних студентських громадських організацій щодо виплати стипендій у менших розмірах, ніж це передбачено законодавством України. Зважаючи на це та з метою соціального захисту студентів, М. Томенко попросив Генпрокуратуру провести перевірку ситуації, що склалася з виплатою студентських стипендій у визначених законодавством розмірах (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Фракция «БЮТ – Батьківщина» рассчитывает на этой неделе получить разъяснения от парламентских комитетов «по неконституционным инициативам судьи Р. Киреева, которыми запрещено народным депутатам и дипломатам появляться в помещениях Печерского суда». Об этом сообщил вице-спикер Верховной Рады Н. Томенко на брифинге.

«Мы считаем, что это наглое и циничное нарушение Конституции, и если до среды, до дня оппозиции, у нас не будет такого разъяснения и понимания ситуации, то в четверг при рассмотрении вопросов о назначении новых судей и рассмотрении ситуации в судебной системе мы, очевидно, будем искать механизм для того, чтобы привлечь внимание к ситуации, которая сложилась в судебном системе», – заявил представитель БЮТ (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10).*

Министр внутренних дел А. Могилев должен быть уволен из-за непрофессиональных действий милиции в Одессе при обезвреживании чеченских киллеров. Об этом заявил вице-спикер Верховной Рады Н. Томенко.

«Для меня как для “афганца” стали шоком так называемые одесские события, поскольку я в то время был в Одесской области. Если сотни сотрудников наиболее подготовленных подразделений МВД полдня потратили на обезвреживание трех бандитов, – при том, что один убежал, то о какой безопасности граждан может идти речь?» – подчеркнул представитель «БЮТ – Батьківщина».

По его словам, ежедневно власть демонстрирует свою неспособность решать любые вопросы. «Думаю, в нормальной цивилизованной стране министр внутренних дел уже был бы уволен, а Президент обратился бы к обществу с объяснением, как он будет реформировать правоохранительные органы, которые за наши бюджетные средства не тренировались бы на акциях протеста, а защищали людей от бандитов», – резюмировал Н. Томенко.

Напомним, в Одессе 1 октября была проведена операция с участием бойцов спецподразделений «Сокол» и «Беркут» и внутренних войск МВД. В течение 5 часов они штурмовали частный дом в центре города, в котором засели вооруженные преступники, ранее убившие двух и ранившие еще четырех милиционеров. В ходе операции были убиты два чеченца, их сообщнику удалось скрыться (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10).*

Фракция «БЮТ – Батьківщина» готова к проведению специального заседания парламента с участием Президента В. Януковича после освобождения экс-премьера Ю. Тимошенко. Об этом заявил на брифинге

заместитель Председателя Верховной Рады Н. Томенко.

По его словам, в идеале идея является хорошей для того, чтобы Президент пришел и отчитался о выполнении своей программы. «Но в БЮТ сейчас нет поддержки такого подхода. Мы готовы сесть вместе с Президентом на следующий день после того, как Ю. Тимошенко выйдет (из СИЗО)», – подчеркнул вице-спикер.

Н. Томенко добавил, что любые переговоры с Президентом могут вестись только после того, как лидеры оппозиции будут освобождены (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

Парламентская фракция блока «Наша Україна – Народна самооборона» выступает против рассмотрения 4 октября законопроектов о выборах депутатов Верховной Рады. Об этом заявил 3 октября глава фракции Н. Мартыненко на согласительном совете ВР.

Н. Мартыненко подчеркнул отсутствие надлежащего диалога провластного большинства с представителями оппозиции в вопросе изменения избирательного законодательства. Также он отметил недопустимость поспешного рассмотрения парламентом вопроса об избирательном законодательстве до получения окончательных выводов Венецианской комиссии по правительственному законопроекту.

В свою очередь глава ВР В. Литвин отметил, что может поставить на рассмотрение вопрос о том, чтобы не рассматривать запланированные на 4 октября 13 законопроектов о выборах депутатов ВР, и путем голосования определиться (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

Перед сессией Парламентской ассамблеи Совета Европы стоят более глобальные вопросы, чем дебаты по уголовному делу в отношении экс-премьер-министра Украины Ю. Тимошенко. Об этом заявил первый заместитель председателя Комитета Верховной Рады по евроинтеграции В. Вечерко.

По его словам, центральными темами форума станут обострение обстановки на Ближнем Востоке, обстановка в постреволюционных государствах Северной Африки – Египте, Тунисе и Ливии, и вопрос наплыва беженцев из этих стран в Европу.

Также В. Вечерко сообщил, что на заседании Ассамблеи должен выступить глава палестинской национальной администрации М. Аббас и его участие уже подтверждено. «То есть перед миром сейчас стоят реальные и глобальные вызовы, и ПАСЕ обязана искать адекватные пути их решения», – отметил представитель Партии регионов.

По его мнению, представители украинской оппозиции завышают значение дела Ю. Тимошенко для Европы. «Некоторые политики часто пытаются выдавать желаемое за действительное. Но нужно адекватно

воспринимать реальность и понять, что у мировой общественности круг проблем куда весомей, чем у украинских оппозиционеров», – резюмировал «регионал» (*МинПром – інформація бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10).

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до Закону «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» щодо добровільної участі у системі загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Законопроект (реєстр. № 9018), поданим народним депутатом Н. Королевською, пропонується передбачити право фізичних осіб-підприємців (у тому числі спрощенців), які мають стаж роботи, достатній для призначення пенсії за віком, брати добровільну участь у системі загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Автор законопроекту також пропонує встановити, що добровільна участь у системі загальнообов’язкового державного соціального страхування зазначеними вище особами є умовою зарахування стажу їх підприємницької діяльності до страхового стажу для обчислення розміру пенсії за віком, пропорційно до суми здійсненого внеску щодо мінімального розміру страхового внеску, встановленого для фізичних осіб-підприємців.

Народні депутати також зазначили, що реалізація законопроекту потребуватиме збільшення видатків Державного бюджету України, обсяг яких неможливо спрогнозувати через невизначеність вихідних даних. Водночас автором законопроекту у порушення Бюджетного кодексу України не подано фінансово-економічного обґрунтування та пропозицій щодо джерел покриття фінансових втрат фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Комітет вважає, що законодавча пропозиція суперечить основним засадам загальнообов’язкового державного соціального страхування та унеможливить виконання Пенсійним фондом та фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування покладених на них законодавством функцій щодо соціального забезпечення громадян у повному обсязі (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до ст. 20 Закону «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» (щодо надання відомостей з Єдиного державного реєстру).

Законопроект (реєстр. № 9056), поданий Кабінетом Міністрів, спрямований на спрощення порядку отримання Державною фінансовою

інспекцію інформації про підконтрольні їй підприємства, установи, організації. Також пропонується уточнити порядок надання відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців органам державної влади у зв'язку зі здійсненням ними повноважень, визначених законом, передбачивши для цього передачу вказаних даних в електронному вигляді.

Під час обговорення голова комітету Н. Королевська наголосила, що запровадження процедури отримання Держфінінспекцією інформації з реєстру дасть змогу сформувати актуальну мережу підконтрольних органам ДКРС підприємств, установ і організацій, що надасть можливість здійснювати попередній аналіз масиву підконтрольних установ, проводити за допомогою СУДФ їх якісний відбір на основі оцінки ризиків. Це, вважає народний депутат, знизить кількість дріб'язкових та малоефективних контрольних заходів, підвищить їх результативність, послабить фіскальний тиск на суб'єктів господарювання та зменшить втручання держави в їх діяльність *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10).*

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про основи розвитку Автономної Республіки Крим та особливості провадження інвестиційної діяльності на її території.

Законопроект (реєстр. № 8763) спрямований на створення сприятливих умов для комплексного та збалансованого розвитку Автономної Республіки Крим, ефективного використання ресурсного потенціалу та залучення інвестицій.

Зокрема, проектом пропонується визначити засади регулювання у сфері соціального, економічного та екологічно безпечного розвитку Автономної Республіки Крим, пріоритетні напрями та основні завдання розвитку тощо.

Окремим розділом законопроекту передбачається встановити особливості здійснення інвестиційної діяльності на території Автономної Республіки Крим, зокрема: принципи інвестиційної діяльності, умови реєстрації інвестиційних проектів, порядок анулювання реєстрації інвестиційного проекту. Передбачається можливість надання інвесторам податкових та митних пільг з метою створення стимулюючих факторів для залучення інвестиційних ресурсів в Автономну Республіку Крим, а також надання державних гарантій інвесторам.

З метою забезпечення реалізації зазначених норм, спрямованих на створення умов для комплексного, ефективного та збалансованого економічного, соціального та екологічно безпечного розвитку Автономної Республіки Крим, проектом передбачено внесення відповідних змін до чинного законодавства *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10).*

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання поводження з собаками потенційно небезпечних порід.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 8701) підготовлено з метою приведення положень Закону «Про захист тварин від жорстокого поводження» відповідно до Модельного закону про поводження з тваринами, рекомендованого Міжпарламентською асамблеєю держав-учасниць СНД, та встановлення правових та організаційних заходів захисту людей від собак потенційно небезпечних порід.

Зокрема, пропонується доповнити ст. 1 Закону «Про захист тварин від жорстокого поводження» новим визначенням: «собаки, що визнані небезпечними» (які вже проявили неспровоковану агресію до людей і тварин, що підтверджено відповідним протоколом (актом), складеним з дотриманням вимог законодавства України). Однак, наголошували народні депутати, поза увагою залишається порядок такого «визнання», що ставить під сумнів дієвість цієї норми. На засіданні йшлося також про те, що у Модельному законі подібна норма відсутня.

На думку народних депутатів, існує необхідність комплексного врегулювання питань реєстрації тварин у Законі «Про захист тварин від жорстокого поводження» (визначення виду тварин, що підлягають реєстрації, органів реєстрації, строків тощо), у тому числі й потенційно небезпечних порід собак. Відповідні питання варто узгодити також із Законом «Про ветеринарну медицину», у якому передбачені загальні вимоги до «ідентифікації тварин», що належать особам, які їх утримують. Також у проекті не визначена відповідальність за відмову від реєстрації чи страхування цих собак (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення змін до ст. 197 Податкового кодексу України» (щодо підтримки розвитку племінної справи у тваринництві).

Законопроектом (реєстр. № 9149) передбачається з 1 січня 2012 р. звільнити від оподаткування податком на додану вартість операції з ввезення на митну територію України суб'єктами спеціального режиму оподаткування – сільськогосподарськими підприємствами племінних чистопородних тварин, племінних (генетичних) ресурсів.

При цьому операції з подальшої поставки зазначених племінних чистопородних тварин або племінних (генетичних) ресурсів будуть оподатковуватися податком на додану вартість у загальному порядку, встановленому Податковим кодексом України за ставкою 20 %.

На засіданні комітету зазначалося, що для поліпшення генетичної якості тварин необхідне створення умов з метою залучення та раціонального використання чистопородних племінних тварин та племінних (генетичних) ресурсів, у тому числі ввезених на митну територію України. Одним із видів стимулювання ввезення на митну територію України чистопородних племінних тварин та племінних (генетичних) ресурсів, вважають народні депутати, є надання податкових пільг при ввезенні товарів, зокрема, встановлення звільнення від оподаткування податком на додану вартість (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо захисту населення від інфекційних хвороб).

Як зазначалося під час обговорення, метою законопроекту (реєстр. № 8583) є вдосконалення правової бази у сфері імунопрофілактики та впровадження системного і комплексного підходу у здійсненні вакцинації населення проти інфекційних хвороб.

Автором законодавчої ініціативи пропонується забезпечити щорічний перегляд календаря профілактичних щеплень з урахуванням епідемічної ситуації в Україні та у світі. Крім того, з метою врегулювання питання щодо недопущення звуження прав і обмеження законних інтересів дитини на охорону здоров'я та на освіту, зняття соціальної напруги у суспільстві, пов'язаної з проведенням щеплень, законопроектом пропонується скасувати вимогу щодо заборони відвідування дитячих закладів дітьми, які не отримали профілактичних щеплень згідно з календарем щеплень. На заміну пропонується запровадити норму щодо можливих тимчасових обмежень відвідування дитячих закладів на період неблагополучної епідемічної ситуації з певної інфекційної хвороби (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому постанови щодо відзначення ювілеїв.

А саме: постанови про святкування 100-річчя з дня народження Ганькевича Анатолія Борисовича (15.01.1912 р. – 11.09.1986 р.), державного діяча, видатного організатора суднобудівного виробництва України (реєстр. № 9072) та про відзначення 70-річчя з дня народження видатного українського письменника, науковця та громадського діяча Погрібного Анатолія Григоровича (реєстр. № 9163).

Згідно із проектами, передбачається здійснити ряд організаційно-правових заходів для відзначення цих дат на державному рівні (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 3.10*).

Народный депутат от Блока «Наша Україна – Народна самооборона» Г. Москаль предлагает освободить политических деятелей от уголовной ответственности в случае отсутствия в их действиях корыстных мотивов. Об этом говорится в законопроекте, который он зарегистрировал в парламенте.

«Проектом предусмотрено дополнить ст. 6 Уголовно-процессуального кодекса Украины, которой определены обстоятельства, исключающие производство в уголовном деле. Предлагается установить, что уголовное дело не может быть возбуждено, а возбужденное дело подлежит закрытию в отношении лиц, должности которых законом отнесены к политическим должностям, за совершение ими действий, связанных с выполнением служебных полномочий, если в этих действиях нет личной выгоды или других корыстных мотивов», – говорится в пояснительной записке к документу.

Г. Москаль заявил, что таким образом будут устранены возможности применения уголовного преследования политических деятелей за принятие ими политических решений, если эти решения не приняты в собственных личных интересах. «Несоответствие действий субъектов политики интересам общества является поводом для применения политической ответственности. А оценку в этом случае должен давать не прокурор, который назначается соответствующим властным режимом, а единственный носитель и источник власти – народ», – сказал депутат (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10).

Украинская власть готовит ряд проектов закона по поддержке внутреннего производителя и импортозамещения. Об этом заявил депутат от Партии регионов В. Горбаль в эфире телеканала ICTV.

«В частности, в бюджете заложена сумма, мне кажется, 600 млн грн на компенсацию процентных ставок для национальных производителей. Думаю, что в течение месяца мы подадим в Верховную Раду ряд законопроектов по отдельным отраслям», – сказал депутат.

Напомним, что 22 сентября Верховная Рада приняла в первом чтении программу социально-экономического развития Украины на 2012 г. и основные направления на 2013–2014 гг.

Целями программы объявлены обеспечение макроэкономической стабильности, восстановление долгосрочного кредитования реального сектора экономики и домохозяйств, повышение конкурентоспособности отечественных товаров на внешних рынках и стимулирование импортозамещения, модернизация энергетической и транспортной инфраструктуры, увеличение эффективности госуправления и сокращение диспропорций в развитии регионов.

Правительство ожидает, что выполнение программы позволит добиться роста ВВП в 2012 г. на 6,5 %, промпроизводства на 8,3 %, ограничить темпы

роста потребительских цен на 7,9 %, добиться среднегодовых темпов роста зарплаты в 16 %, увеличить размер минимальной трудовой пенсии на 9,8 %, получить прирост прямых иностранных инвестиций в 7 млрд долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.10).*

Дефолта в Украине не будет. Об этом в эфире одного из украинских телеканалов сказал народный депутат Украины от фракции ПР А. Кинах.

«Я хочу со всей ответственностью, обращаясь к людям, подтвердить, что дефолта в Украине не будет. Но для того, чтобы этого не произошло, нужно четко работать на основе деполитизированных, высокопрофессиональных, системных, согласованных действий, как делают все государства в мире. И Украина – не исключение», – сказал политик (*Главком: Новости политики и экономики // Кинах пообещал, что дефолта не будет (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 3.10).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Під головуванням Президента України В. Януковича відбулося засідання керуючої ради Комітету з економічних реформ.

Порядок денний наради включав два питання: «Законодавче забезпечення реформування сфери надання адміністративних послуг» та «Посилення ролі послань Президента до народу та щорічних та позачергових послань до Верховної Ради про внутрішнє і зовнішнє становище України».

Відкриваючи засідання, Президент наголосив: «Його проведення зумовлене необхідністю прийняття виважених організаційних рішень, уточнення механізму функціонування виконавчої влади та створення законодавчої бази для проведення реформи сфери надання адмінпослуг.

Тому Закон має покласти край ганебній практиці делегування державних функцій комерційним структурам; максимально спростити процедури та звести до мінімуму спілкування громадянина з чиновниками, якомога більше перевести його у площину електронного урядування; закласти міцну основу для створення національної мережі “Центрів надання адміністративних послуг”; установити як стратегічну мету надання адміністративних послуг в електронному вигляді. Там, де це неможливо – виключно через адміністраторів центрів. Цим буде ліквідований корупційний чинник – безпосередній контакт громадянина з особами, уповноваженими приймати рішення.

Закон також має забезпечити перерахування всіх коштів, отриманих за надання адміністративних послуг, до загального фонду Державного та місцевих бюджетів; визначити вичерпний перелік адміністративних послуг, їх платність чи безоплатність. Про ревізію цих положень не може навіть іти й мова. Я хотів би, щоб ми з вами сьогодні остаточно визначилися, прийняли

рішення, розглянули це питання в парламенті, і, безумовно, прийняли відповідний законопроект», – сказав Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 3.10).*

На наступному засіданні Кабінету Міністрів урядовці мають розглянути питання власної дисципліни. На цьому наголосив Президент України В. Янукович під час засідання керуючої ради Комітету з економічних реформ. Глава держави зазначив, що був вражений нещодавнім випадком у парламенті, коли Голова Верховної Ради не провів традиційну «годину запитань» до уряду через майже повну відсутність у сесійній залі самих міністрів.

«Я задав питання М. Азарову: чому сталося, що ми маємо такі проблеми, і чому така неузгоджена співпраця уряду з парламентом?.. Почуте мене ще більше вразило – слова Прем'єр-міністра, що деякі члени Кабінету Міністрів втратили почуття відповідальності», – сказав Президент.

Глава держави наголосив, що очікує розгляду питання дисципліни урядовців на засіданні Кабінету Міністрів, а також відповідних висновків за його підсумками. «Наводьте порядок, тому що без дисципліни у нас нічого не буде. Я чекаю від вас, щоб ви розглянули це питання, і уряд сказав своє слово. Щоб це було востаннє», – сказав В. Янукович *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 3.10).*

Президент України В. Янукович провів зустріч з віце-прем'єр-міністром, міністром закордонних справ Ізраїлю А. Ліbermanом.

Сьогодні, зазначив глава держави, народи України та Ізраїлю віддають данину пам'яті трагічному дню спільної історії – трагедії у Бабиному Яру, яка забрала життя тисяч людей.

«Сьогодні в Україні мирно живуть багато національностей та представники різних релігійних громад», – сказав В. Янукович. У сучасній Україні, наголосив він, активно проводиться робота щодо запобігання проявам ксенофобії, шовінізму та нетерпимості до інших народів. «Людство робить висновки із трагедії Бабиного Яру, а мученицька смерть тисяч людей залишається в пам'яті», – наголосив глава Української держави *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 3.10).*

Президент України В. Янукович надіслав вітання Федеральному президенту ФРН Крістіану Вульффу та Федеральному канцлеру ФРН А. Меркель з національним святом Німеччини – Днем німецької єдності.

«Об'єднання Німеччини стало визначальною історичною подією, яка

надала важливого імпульсу масштабним об'єднавчим процесам у Європі. Це свято німецького народу є особливо близьким і для українців, адже з падінням Берлінського муру на Європейському континенті розпочалися якісно нові зміни, які створили й підґрунтя для формування молодого української державності», – наголосив В. Янукович у своєму вітанні Федеральному канцлеру Німеччині.

У вітальних листах керівництву Німеччини В. Янукович підкреслив, що Україна цінує довіру та взаєморозуміння, що сформувалися в українсько-німецьких міждержавних відносинах.

Глава держави наголосив, що Україна високо цінує допомогу Німеччини на шляху реалізації євроінтеграційного курсу Української держави. Президент висловив сподівання, що Федеративна Республіка Німеччина і надалі підтримуватиме Україну в питанні європейської інтеграції, передусім щодо укладання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.

Президент України побажав керівництву ФРН нових здобутків у їхній відповідальній державній діяльності, а німецькому народові – миру і процвітання. В. Янукович також запросив А. Меркель відвідати Україну з візитом (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.10).*

Президент України В. Янукович своїм Указом присудив Державні премії України в галузі освіти з нагоди Дня працівників освіти. Цьогорічними лауреатами стали 19 науково-педагогічних працівників.

Розмір Державної премії в галузі освіти встановлюється Указом Президента України. У 2011 р. він становить 150 тис. грн.

Щороку присуджуватимуться п'ять Державних премій, по одній у п'яти номінаціях: дошкільна і позашкільна освіта; загальна середня освіта; професійно-технічна освіта; вища освіта; наукові досягнення в галузі освіти.

Глава держави також підписав Указ про призначення грантів докторам наук для проведення наукових досліджень і Указ про нагородження працівників освітньої галузі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 1.10).*

Пенсійна система в Україні має бути справедливою і відповідати європейським стандартам. На цьому Президент України В. Янукович наголосив в інтерв'ю українським журналістам у Варшаві. Глава держави вкотре наголосив, що не повинно бути такої значної різниці між розмірами мінімальних пенсій і тих «надвеликих» пенсій, які виплачуються нині в Україні.

Президент підкреслив, що дуже актуальним питанням залишається збільшення розміру пенсії. Водночас, на думку глави держави, неможливо постійно йти шляхом фінансування Пенсійного фонду за рахунок бюджетних

коштів. «Частка бюджету на фінансування Пенсійного фонду не може бути необмеженою. Тому ми сьогодні пішли шляхом збільшення власних доходів Пенсійного фонду, далі – створення трирівневої системи пенсійного забезпечення», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 30.09).

Покращення умов праці вчителів та проведення реформування освітньої галузі в цілому залишається серед пріоритетних завдань української влади. Про це Президент України В. Янукович заявив в інтерв'ю українським журналістам у Варшаві.

Глава держави зауважив, що протягом останніх років зусилля влади були спрямовані насамперед на підвищення соціального статусу вчителів, їхньої заробітної плати і, відповідно, пенсій.

Президент назвав «дуже болючим» для України питання забезпечення педагогам гідних умов праці. За словами глави держави, вирішення цієї проблеми стримується станом національної економіки. Водночас В. Янукович звернув увагу на те, що протягом останніх двох років економічна ситуація в державі покращується, збільшуються видатки з державного бюджету на освітню галузь. «Дуже важливо, щоб кошти, які виділяються, витрачалися ефективно», – додав глава держави.

Безперечно, зауважив Президент, покращення умов праці вчителів пов'язане із загальною реформою освіти. «Це дуже серйозне питання, якому ми приділяли і будемо приділяти багато уваги. Реформування освіти – це один із пріоритетних напрямків діяльності уряду», – сказав В. Янукович, додавши, що це питання також закладено в національну програму реформ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 30.09).

Україна сподівається, що у тексті Угоди про асоціацію з Європейським Союзом будуть відображені перспективи її членства в ЄС. Про це заявив Президент України В. Янукович в інтерв'ю журналістам у Варшаві.

Глава держави нагадав, що Угода про асоціацію України з Європейським Союзом нині готується до підписання. «Ми наполягаємо, щоб у цій Угоді були відображені перспективи вступу України до ЄС. Поки що відповіді на це питання немає. Але час є, і я сподіваюся, ми також знайдемо порозуміння», – заявив В. Янукович.

Відповідаючи на запитання, чи порушувалося під час Саміту «Східне партнерство» питання судового процесу над Ю. Тимошенко, Президент зазначив, що ця тема «сьогодні хвилює представників деяких країн Євросоюзу». Водночас глава держави вкотре наголосив, що цей суд ще не завершений.

«Що стосується мене особисто, мені взагалі не хотілося б коментувати

це питання, тому що це може розглядатися як певний тиск на суд чи на правоохоронні органи», – зауважив В. Янукович. «Окрім суду, в остаточному варіанті на це питання відповідь не дасть ніхто. А суд у нас є незалежною гілкою влади, і в Європейському Союзі це добре розуміють», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 30.09).

Найближчим часом влада повернеться до розгляду питання щодо повернення заощаджень вкладникам Ощадбанку СРСР. Про це заявив Президент України В. Янукович в інтерв'ю українським журналістам у Варшаві.

«Я поставив завдання: щоб до кінця цього року ми разом з урядом, Національним банком врешті-решт знайшли механізм і почали цей процес», – сказав В. Янукович.

Президент підкреслив, що вже озвучив свою точку зору Кабінету Міністрів – глава держави не задоволений відповіддю про те, що в бюджеті для цієї мети не вистачає грошей. «Це наш борг перед старшим поколінням. І я хочу про це сказати людям, щоб вони знали: я про це пам'ятаю, і ми обов'язково повернемося до вирішення цього питання найближчим часом», – зазначив В. Янукович.

Глава держави додав, що влада підійде до вирішення цієї проблеми системно. «Підхід буде таким, щоб він не змарнував цю справу, щоб ми мали можливість довести її до логічного завершення», – наголосив Президент України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 30.09).

Президент України В. Янукович сподівається, що до грудня поточного року буде завершено узгодження всіх питань щодо Угоди про створення зони вільної торгівлі між Україною та Європейським Союзом. Про це заявив глава Української держави в інтерв'ю українським журналістам у Варшаві.

«Залишається ще кілька неузгоджених питань щодо створення зони вільної торгівлі... Я сподіваюся, що за ці два місяці, до грудня, ця робота буде проведена і будуть знайдені компроміси», – сказав В. Янукович. Президент додав, що йдеться про деякі статті майбутньої угоди, а також про питання, які стосуються деяких груп товарів. Глава держави ще раз наголосив, що Україна планує провести громадське обговорення щодо створення зони вільної торгівлі з ЄС і активно залучити до цієї дискусії національних товаровиробників. «Обов'язково будуть ще парламентські слухання за участю товаровиробників нашої держави», – сказав Президент. В. Янукович зауважив, що такий процес прийняття рішень дає змогу залучати громадян до прийняття «дуже важливих доленосних рішень» у державі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 30.09).

Україна активно працює над реалізацією Плану дій щодо лібералізації візового режиму для створення в державі в максимально стислі терміни всіх передумов, необхідних для запровадження безвізового режиму з ЄС. Про це заявив Президент України В. Янукович у своєму виступі на пленарній сесії Саміту «Східного партнерства» у Варшаві.

«На нашому спільному порядку денному мають стояти питання не лише політичного та економічного зближення з ЄС, але й насамперед – кардинального розширення людських контактів з Європейським Союзом», – наголосив Президент.

Забезпечення свободи пересування громадян має стати одним з наріжних каменів «Східного партнерства», підкреслив глава Української держави (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 30.09).

Президент України В. Янукович підписав ряд законів:

– Закон України № 3701-VI «Про внесення зміни до ст. 18 Закону України “Про загальну середню освіту” щодо запобігання дискримінації при вступі до початкової школи»;

– Закон України № 3714-VI «Про внесення змін до Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність”»;

– Закон України № 3719-VI «Про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо врегулювання порядку внесення змін і доповнень до апеляційної чи касаційної скарги та їх відкликання»;

– Закон України № 3720-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності посадових осіб органів державної влади та органів місцевого самоврядування»;

– Закон України № 3736-VI «Про внесення змін до ст. 13 Закону України “Про державну реєстрацію актів цивільного стану”»;

– Закон України № 3738-VI «Про внесення змін до Сімейного кодексу України щодо усиновлення» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 30.09).

У Варшаві відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Федеральним канцлером ФРН А. Меркель.

Після зустрічі глава Української держави взяв участь у першій пленарній сесії Саміту ініціативи «Східне партнерство» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 30.09).

У Варшаві відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Головою Європейської комісії Ж. М. Баррозу та Головою Ради Євросоюзу Германом Ван Ромпеем.

Зустріч відбулася у будинку Канцелярії Голови Ради міністрів Польщі, де відбулися пленарні сесії Саміту ініціативи «Східне партнерство».

Під час зустрічі з Президентом України В. Януковичем Голова Ради Європейського Союзу Герман Ван Ромпей схвально оцінив євроінтеграційні прагнення України. Він, зокрема, повідомив, що у Євросоюзі чекають на Саміт Україна – ЄС, який має відбутися у грудні. За словами Германа Ван Ромпея, до цього часу необхідно завершити роботу над двосторонніми документами, щоб вивести відносини України та ЄС на новий рівень. У цьому контексті Голова Ради ЄС також наголосив на необхідності подальшого впровадження реформ в Україні.

Голова Європейської комісії Ж. М. Баррозу також заявив про свою підтримку курсу України на євроінтеграцію. Він наголосив, що Україна має можливість стати першою країною Східного партнерства, яка підпише Угоду про асоціацію.

Глава Української держави, у свою чергу, наголосив: нині триває динамічний період співробітництва України і Європейського Союзу. «Я високо ціную той відвертий, конструктивний діалог, який є між нами, і готовий його продовжувати», – сказав В. Янукович. Під час зустрічі обговорювалися питання підготовки до підписання Угоди про створення зони вільної торгівлі між Україною та Європейським Союзом, Угоди про асоціацію та План дій з лібералізації Євросоюзом візового режиму для України, а також сучасні виклики, перед якими стоїть Україна. Лідери ЄС та Президент України домовилися зустрітися в Брюсселі у жовтні поточного року (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 30.09.*)

Одразу після повернення до України з Республіки Польща Президент України В. Янукович провів нараду з представниками правоохоронних органів щодо випадку, який стався в ніч на п'ятницю 30 вересня в Одеській області. Там під час перестрілки між правоохоронцями та злочинним угрупованням загинуло двоє міліціонерів, четверо правоохоронців отримали поранення.

Глава держави доручив правоохоронним органам вжити жорстких заходів для нейтралізації вбивці та двох його спільників, які вчинили збройний опір українським правоохоронцям під час операції з їхнього затримання.

Президент України вимагає від правоохоронців посилити боротьбу зі злочинністю (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 30.09.*)

Прем'єр-міністр України М. Азаров 3 жовтня від імені Кабінету Міністрів підписав меморандуми з представниками всеукраїнських громадських організацій афганців та чорнобильців щодо врегулювання питань соціального захисту цих категорій громадян. Меморандуми передбачають створення постійно діючих Консультаційних рад між урядом і громадськими організаціями для спільного визначення подальших дій з підвищення рівня соціального захисту.

Зокрема, під час підписання меморандуму з афганцями Прем'єр-міністр М. Азаров запевнив, що соціальний захист ветеранів, учасників бойових дій – це безперечно свята справа для влади. «Для нас і для Президента України соціальний захист ветеранів – це святе, і всі наші можливості ми завжди використовуватимемо для підтримки ветеранів», – наголосив він.

При цьому глава уряду нагадав, що першим рішенням уряду в березні 2010 р. було збільшення у два рази виплат ветеранам Великої вітчизняної війни. У свою чергу голова спілки ветеранів Афганістану С. Червонописький зазначив, що афганці реально побачили з боку уряду конструктивний діалог. «Ми ведемо зараз з урядом конструктивний діалог, ми знайшли спільну мову», – зазначив він.

Водночас голова Всеукраїнської організації «Союз Чорнобиль – Україна» Ю. Андрєєв підкреслив, що з 2005 р. діалог з боку влади був фактично припинений і чорнобильців ігнорували, а сьогодні уряд почав конструктивну роботу. Прем'єр-міністр також підкреслив, що з перших днів роботи уряд приділяє надзвичайно велику увагу вирішенню соціальних питань, зокрема, і проблем чорнобильців. «Навіть в умовах розрухи 2010 р. ми знайшли можливості відновити “заморожені” два роки до цього соціальні виплати і почали підвищення соціальних стандартів», – нагадав він, наголосивши, що надалі соціальні стандарти будуть постійно підвищуватися відповідно до розвитку економіки.

Глава уряду висловив сподівання, що новостворені постійно діючі Консультаційні ради дадуть можливість напрацювати спільну позицію для підвищення рівня соціального захисту чорнобильців та афганців (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 30.09.*)

Прем'єр-міністр М. Азаров під час зустрічі з віце-прем'єр-міністром, міністром закордонних справ Ізраїлю А. Ліbermanом наголосив на активізації двостороннього співробітництва.

Під час зустрічі М. Азаров відзначив високий рівень двосторонніх відносин між Україною та Ізраїлем, зокрема торговельно-економічного та інвестиційного співробітництва. За його словами, підтвердженням тому є підписання оновленої угоди про захист інвестицій, регулярне проведення засідань міжурядових українсько-ізраїльських комісій, проведення в цьому році бізнес-форуму, продовження переговорів щодо створення зони вільної торгівлі між Україною та Ізраїлем: «Це говорить про значний потенціал

наших взаємовідносин».

При цьому Прем'єр-міністр України висловив зацікавлення у поглибленні взаємної співпраці між країнами, закликавши співбесідника активно використовувати всі наявні можливості.

Глава уряду поінформував віце-прем'єр-міністра Ізраїлю про досягнення результатів у переговорному процесі між Україною та Європейським Союзом щодо створення зони вільної торгівлі, висловивши сподівання на якнайшвидше підписання відповідної угоди.

У свою чергу віце-прем'єр-міністр, міністр закордонних справ Ізраїлю А. Ліberman наголосив на важливості встановлення безвізового режиму між країнами, що сприяє розвитку туризму та бізнесу. Крім того, у сфері інвестиційного співробітництва, за його словами, на сьогодні реалізується важливий проект щодо будівництва медичного діагностичного центру у Вінниці з використанням передових технологій та залученням кращих медичних працівників (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 3.10*).

Перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев звернувся до парламенту з проханням включити до порядку денного законопроекти № 9228 про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» (щодо стабілізації роботи авіаційного комплексу) і № 9189 про внесення змін до ст. 9 Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» (щодо уточнення положень). Про це він заявив на засіданні погоджувальної ради депутатських фракцій.

Крім того, А. Ключев попросив парламент розглянути проект закону № 9234 про внесення зміни у додаток № 3 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» (щодо проведення міжнародними експертами перевірки діяльності державних банків, фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування, здійснення зовнішніх і внутрішніх запозичень), № 0228 про ратифікацію Гарантійної угоди (Проект з енергоефективності) між Україною та МБРР, № 9194 про внесення змін до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» (про включення ядерних підкритичних установок до переліку ядерних установок), № 9235 про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» (щодо забезпечення фінансування перегляду норм і правил з ядерної безпеки для врахування уроків аварії на АЕС Фукусіма-Дайічі).

Перший віце-прем'єр-міністр України звернувся до Бюджетного комітету парламенту з проханням сьогодні – завтра на своєму засіданні розглянути законопроекти № 9228, № 9189, № 9234 (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 3.10*).

3 жовтня 2011 р. Голова Комітету міністрів Ради Європи, міністр закордонних справ України К. Грищенко взяв участь у роботі чергової сесії Парламентської асамблеї Ради Європи (м. Страсбург).

Голова КМРЄ виступить перед учасниками сесії з промовою щодо реалізації завдань Організації під час головування України в Комітеті міністрів РЄ. Програмою візиту також передбачені зустрічі К. Грищенка з керівництвом Ради Європи, депутатами Асамблеї (***Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 3.10).***

У рамках візиту на жовтневу частину сесії Парламентської асамблеї Ради Європи, Голова Комітету міністрів РЄ, міністр закордонних справ К. Грищенко зустрівся з Генеральним секретарем Ради Європи Т. Ягландом.

К. Грищенко поінформував Генерального секретаря про перебіг головування держави у КМ РЄ, зазначивши, що українська сторона очікує на позитивні результати заходів, які заплановані на жовтень – листопад поточного року. Т. Ягланд у свою чергу високо оцінив попередні результати головування України у КМ РЄ та, зокрема, особливо відзначив внесок Української держави у хід реалізації реформ Ради Європи.

Під час зустрічі було також обговорено питання співробітництва Ради Європи з новітніми демократіями, що виникають в Арабському світі, а також деякі аспекти політики сусідства Організації з ключовими країнами Середньої Азії (***Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 3.10).***

3 жовтня 2011 р. відбулася зустріч представників Міністерства освіти і науки, молоді та спорту з членом Британського парламенту, відповідальною за відносини з Україною Х. Гудмен.

Вона розповіла про успіхи Великобританії у покращенні якості освіти: «Ми впровадили нові стандарти шкільної та дошкільної освіти. Головною моєю турботою в уряді було забезпечення рівного доступу до освіти для дітей, які живуть за межею бідності».

Х. Гудмен підкреслила, що для британської делегації дуже цікавим став досвід України в організації освітянських округів, результатів реалізації програми «Рівний доступ до якісної освіти». Окремо член Британського парламенту позитивно відзначила запровадження нового державного стандарту шкільної освіти, за яким у всіх школах вивчатимуть англійську мову з першого класу.

Для представників МОНмолодьспорту було цікаво почути про англійський досвід у сфері комерціалізації наукових досліджень в університетах, співпрацю з роботодавцями під час працевлаштування молодих спеціалістів та організації позашкільного дозвілля молоді (***Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 3.10).***

У турецькому місті Анталія розпочалося засідання Ради міністрів оборони країн Південно-Східної Європи.

Для участі в засіданні до Туреччини прибула українська делегація на чолі з міністром оборони України М. Єжелем.

Пленарне засідання Ради міністрів оборони Південно-Східної Європи присвячене розвитку співробітництва з питань зміцнення регіональної безпеки і стабільності. Як очікується, учасники засідання обговорять перспективи розвитку Ради міністрів оборони Південно-Східної Європи, а також розглянуть питання приєднання України до багатонаціональних миротворчих сил Південно-Східної Європи.

Планується, що після пленарного засідання глава вітчизняного оборонного відомства проведе зустрічі з міністром Національної оборони Турецької Республіки І. Їлмзом, міністром оборони Республіки Болгарія А. Ангеловим, а також заступником міністра оборони Італійської Республіки паном Д. Коссіга. Візит української військової делегації до Туреччини завершиться 4 жовтня (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 3.10).

Відбулось спільне засідання колегій Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України та Луганської облдержадміністрації, на якому розглянули стан реформування житлово-комунального господарства Луганської області та спільні заходи Мінрегіону і обласної влади щодо реалізації Загальнодержавної програми реформування житлово-комунального господарства України.

Під час колегії ухвалили спільне рішення, яке передбачає ряд пріоритетних напрямів співробітництва. Це, зокрема, оптимізація тепlopостачання населених пунктів Луганської області шляхом модернізації комунальної теплоенергетики, часткової та повної децентралізації, безперебійне забезпечення населення області якісною питною водою, а також стимулювання процесу створення об'єднань співвласників багатоквартирних будинків шляхом відновлення ліфтового господарства області та ремонту покрівель. Крім того, рішенням Колегій було затверджено План спільних дій Мінрегіону та Луганської ОДА, де визначено конкретні заходи із реформування ЖКГ області (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 3.10).

Житлова політика, визначена Генпланом, передбачає до 2025 р. ліквідацію аварійного та застарілого житла та підвищення середньої житлової забезпеченості населення не менше як 27,5 кв. м/особу. Про це під час розширеного засідання Колегії КМДА повідомив начальник КО «Інститут Генерального плану м. Києва» С. Броневицький. Зокрема, Генплан передбачає забезпечення кожної родини квартирою та збільшення

загального обсягу житлового фонду не менш як на 28,5 млн кв. м з доведенням загальної площі житла у столиці до 88,5 млн кв. м.

Крім того, Генпланом передбачено проведення модернізації та комплексної реконструкції кварталів застарілого житлового фонду, обсягом нового будівництва 5,87 млн кв. м, а також створення житлового фонду, призначеного для переселення мешканців з будинків барачного типу, гуртожитків та інших непридатних для проживання будівель. Разом з тим, планується сформувати комунальний фонд соціального житла та доступного житла за рахунок новозбудованих або модернізованих будинків.

Розробники Генплану планують і поступове збільшення щорічного введення в експлуатацію житла – до 2,5 млн кв. м. При цьому частка соціального житла становитиме не менше 0,2 млн кв. м (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 3.10).*

На підтримку агропромислового комплексу у 2012 р. уряд спрямує 39,9 млрд грн, що на 3,9 млрд грн, або на 10,8 % більше плану 2011 р., та на 11,9 млрд грн, або на 42,5 % більше факту 2010 р.

Агропромисловий ресурс України має величезний потенціал, і влада вважає неприпустимим зростання імпорту та цін на продукти харчування. З метою надання можливості Аграрному фонду активно впливати на цінову ситуацію та зміцнення продовольчої безпеки держави, у проекті бюджету 2012 р. передбачені кредити у сумі 7200,0 млн грн проти 2379,3 млн грн у 2008 р. Для формування цивілізованого аграрного ринку проектом бюджету на наступний рік передбачене значне збільшення державної підтримки будівництва оптових ринків сільськогосподарської продукції. На дані цілі планується виділити 200,0 млн грн, що на 190,0 млн грн більше, ніж у 2011 р.

Найбільш ефективною формою державної підтримки агропромислового комплексу вважається здешевлення відсоткової ставки за залученими кредитними ресурсами в АПК. Тому в проекті Державного бюджету 2012 р. з даною метою виділено 820 млн грн.

Одним з пріоритетів для розвитку агропромислового комплексу держава вважає також і становлення сучасного високотехнологічного виробництва в тваринництві. Підтримка даного напряму сприятиме розвитку великотоварного виробництва, що надасть можливість суттєво підвищити продуктивність даної галузі. Тож, у 2012 р. збережено та поглиблено тенденцію щодо концентрації державної політики на підтримку і розвиток агропромислового комплексу України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 3.10).*

Кабінет Міністрів України схвалив розпорядження «Про підготовку та відзначення 75-річчя створення Національного наукового центру “Інститут кардіології імені академіка М. Д. Стражеска” Національної академії медичних наук». Документ датований 21 вересня 2011 р., його

реєстраційний № 926-р.

План з підготовки та відзначення 75-річчя створення Національного наукового центру «Інститут кардіології імені академіка М. Д. Стражеска» Національної академії медичних наук передбачає низку заходів. Серед них, зокрема, нагородження кращих кардіологів України державними нагородами, видання монографії з ілюстраціями про академіка М. Д. Стражеска та науково-кардіологічний центр його імені.

Опікуватиметься питаннями підготовки та відзначення ювілейної дати заснування Інституту кардіології імені академіка М. Д. Стражеска спеціально створений урядом організаційний комітет. До його складу ввійшли представники медичної галузі, виконавчої та законодавчої гілок влади (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 3.10).*

Кабінет Міністрів України схвалив Постанову «Деякі питання Державного концерну “Укроборонпром”».

Згідно з постановою № 993 від 31 серпня 2011 р., зі сфери управління Міністерства оборони та Міністерства промислової політики в управління Концерну передано підприємства, що включені до його складу (Постанова Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2010 р. № 1212 «Про утворення Державного концерну “Укроборонпром”»). Концерну також передано нежитлові приміщення загальною площею 1810,8 кв. м на третьому поверсі будівлі по вул. Дегтярівській, 36, у м. Києві із закріпленням їх за концерном на праві господарського відання.

«Статутний капітал концерну формується за рахунок коштів державного бюджету, майна учасників концерну та інших джерел, не заборонених законодавством», – йдеться в п. 3 постанови.

Згідно зі статутом Державного концерну «Укроборонпром», концерн утворений з метою забезпечення ефективного функціонування та управління суб'єктами господарювання державного сектору економіки, які провадять господарську діяльність у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової і спеціальної техніки та боєприпасів і беруть участь у військово-технічному співробітництві (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 3.10).*

Кабінет Міністрів затвердив перелік товарів власного виробництва, 80 відсотків прибутку підприємств, від продажу яких на митній території України звільняється від оподаткування. Відповідну постанову схвалено на засіданні уряду 28 вересня 2011 р.

Як повідомив голова Державного агентства з енергоефективності та енергоощадне України М. Пашкевич, до переліку включено енергозберігаюче та енергоефективне устаткування, у тому числі, яке працює на відновлюваних джерелах енергії. Наприклад, вітроенергетичні та біогазові установки.

М. Пашкевич висловив переконання, що нова преференція активізує вітчизняне виробництво енергоефективного обладнання, експлуатація якого забезпечить економію та раціональне використання паливно-енергетичних ресурсів. «Рішення уряду про звільнення від оподаткування для вітчизняних підприємств – це крок до підвищення конкурентоспроможності наших товарів, а головне – до зниження рівня енергоемності валового внутрішнього продукту», – зауважив голова Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 3.10).

Стаття Уголовного кодекса, по которой предъявлено обвинение экс-премьеру Ю. Тимошенко, не будет подлежать декриминализации. Об этом заявил руководитель Главного управления по вопросам судостроительства Администрации Президента А. Портнов, выступая в телеэфире 5 канала.

«Целью законопроекта является не столько декриминализация, речь идет более о гуманизации законодательства. Основной целью также не является пополнение госбюджета Украины, хотя такая цель также ставится перед правоохранительными органами», – сказал он.

По словам А. Портнова, главная цель президентского законопроекта о замене уголовной ответственности за ряд экономических преступлений на штрафы – «оживление инвестиционного климата». «Статистика показывает, что дел возбуждается тысячи, в суд доходят сотни», – отметил представитель АП. Он уточнил, что речь идет исключительно о гуманизации хозяйственных преступлений.

«Действительно, ст. 365, 364 не предлагаются к декриминализации законопроектом, который глава государства предложил парламенту. Я согласен с тем, что со значком «один» 364, 365 у нас предлагается гуманизировать, но это в связи с тем, что целью законопроекта является гуманизация законодательства в хозяйственных и экономических преступлений», – заявил А. Портнов (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 4.10).

5 октября в Чернобыльской зоне отчуждения на площадке комплекса «Вектор» состоится церемония начала строительства Централизованного хранилища отработанных источников ионизирующего излучения. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства чрезвычайных ситуаций.

В мероприятии примут участие министр чрезвычайных ситуаций В. Балоба, Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в Украине Ли Тернер и глава представительства Европейского Союза в Украине Ж. М. Пинту Тейшейра.

Строительство хранилища финансируется за счет помощи правительства Великобритании в рамках инициативы стран Большой восьмерки «Глобальное партнерство против распространения оружия и материалов

массового уничтожения» с предоставлением дополнительного финансирования со стороны Европейского Союза.

Строительство хранилища позволит обеспечить безопасное обращение с отработанными источниками ионизирующего излучения с целью проведения их характеристики и паспортизации с последующим размещением на безопасное хранение минимум на 50 лет. Ожидается, что этот объект будет введен в эксплуатацию в конце 2012 – начале 2013 г. (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 3.10).

ПОЛІТИКА

Евросоюз ожидает завершить подготовку соглашения об ассоциации с Украиной до конца года, несмотря на судебный процесс над экс-премьер-министром Ю.Тимошенко. Об этом заявил президент Совета Европы Герман ван Ромпей.

«На саммите Восточного партнерства в Варшаве Герман Ван Ромпей заявил, что ЕС все еще ожидает завершения подготовки ключевого соглашения с Украиной до конца текущего года», – отмечает Guardian. Он также отметил, что лидеры ЕС выразили обеспокоенность выборочным использованием судебных процедур против членов бывшей администрации. «Это серьезное дело в наших отношениях, и мы очень четко высказали свою позицию в отношении этого», – подчеркнул Герман ван Ромпей.

«Тимошенко была движущей силой оранжевой революции 2004 г., во время которой была пересмотрена победа на “нечестных” выборах, объявленная Президентом В. Януковичем. Но ее соперник продемонстрировал политическую стойкость и нанес ей поражение на президентских выборах 2010 г.», – указывает британское издание (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10).

При наличии 5 % барьера на выборах в Верховную Раду попадут Партия регионов, «БЮТ – Батьківщина» и «Фронт змін». Такое мнение высказал председатель Комитета избирателей Украины А. Черненко.

«Сейчас 5 % барьер преодолевают только три политические силы и у них общий рейтинг в районе 10 %. БЮТ, ПР и «Фронт змін». Вместе с тем, они в общей сумме еле-еле набирают 10 %, а голоса еще 5 % перераспределяются между ними же. Это несправедливо по отношению к избирателю, потому что такой барьер может быть эффективным только в тех странах, где более стойкая политическая ситуация, а в той политической ситуации, которая есть в Украине, это не просто преждевременно, я думаю, это вообще не подходит к украинскому политическому ландшафту», – отметил А. Черненко.

Он также подчеркнул, что отсутствие в избирательном бюллетене пункта «против всех» не создаст особых проблем и вряд ли сильно исказит

результаты выборов, поскольку количество таких людей не будет существенным (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

Большинство украинцев считают экс-премьера Ю. Тимошенко виновной в превышении служебных полномочий при подписании в 2009 г. соглашений между НАК «Нефтегаз Украины» и российским ОАО «Газпром». Об этом свидетельствуют результаты исследований социологической группы «Рейтинг».

По его результатам, такого мнения придерживаются 46 % опрошенных. При этом лишь 25 % опрошенных убеждены, что приговор для экс-премьера должен быть в виде реального лишения свободы.

Исследование также показало, что при осуждении Ю. Тимошенко лишь 13 % украинцев готовы лично выйти на акции протеста, ни в коем случае этого не будут делать более 60 %. При этом даже лояльный к «БЮТ – Батьківщина» запад страны не проявит особой активности в протестах. В поддержку лидера этой политсилы готовы выступить не более 25 % населения западноукраинских регионов.

«Если считать, что рейтинг Ю. Тимошенко в ходе выборов был более 45 %, то радикальная поддержка своего лидера в 13 % – это слишком мало. Власти могут спать спокойно – с вынесением любого приговора серьезных протестов можно не ожидать. Будет мобилизация сторонников, но это далеко не протесты общества, общество отстранилось, оно подсознательно готово к таким приговорам», – прокомментировал результаты опроса заместитель директора Института политических технологий О. Процак для издания Deutsche Welle (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

Лидер «Фронту змін» А. Яценюк считает некорректным по отношению к лидеру «Батьківщини» Ю. Тимошенко принимать в ряды своей партии народного депутата Н. Томенко и вообще любых «бютовцев».

«Я не думаю, что это было бы корректно по отношению к лидеру БЮТ: как кому-то писать заявление о выходе из БЮТ, так и мне рассматривать такое заявление. Как минимум – учитывая ту ситуацию, которая сегодня сложилась у бывшего Премьер-министра», – сказал А. Яценюк, комментируя информацию о том, что вопрос о переходе во «Фронт змін» ряда «бютовцев», в том числе Н. Томенко, уже фактически решен.

Кроме того, А. Яценюк заверил, что не собирается вытеснять из парламента фракцию НУ – НС, лидер которой Н. Мартыненко недавно примкнул к «Фронту змін». «Этого нельзя делать, потому что избиратели не голосовали за “Фронт змін”, они голосовали за фракцию НУ – НС. Захватывать фракцию – неправильно. Она должна досуществовать до

парламентських виборів 2012 г.», – вважає він. Фракція «Фронт змін», по його словам, може з'явитися в парламенті тільки по результатам виборів.

Напомним, раніше в пресі з'явилася інформація про можливе вступлення заступника голови партії «Батьківщина» Н. Томенко до «Фронт змін». Сам Н. Томенко цю інформацію негайно спростував (*Главком: Новини політики і економіки // Яценюк буде «отшивать» бютовцев из-за Тимошенко (http://glavcom.ua). – 2011. – 4.10).*

Лідер партії «Удар» В. Кличко відмовився від боротьби за пост мера Києва і буде балотуватися в Президенти. Об цьому повідомив джерело в керівництві партії «Удар».

Таке рішення відомий спортсмен і політик прийняв після зустрічі з бізнесменом В. Пинчуком. В. Пинчук запропонував розкручувати В. Кличко як общенационального лідера і лідера всеукраїнської партії. «Участь в місцевих виборах може завадити Віталію в общенациональній кампанії, як технічно, так і іміджево», – зазначили в керівництві партії.

В. Пинчук запропонував свою концепцію роботи з медіа і свою команду технологів. Це вже привело до зачистки в виборчій штабі партії «Удар»: прес-секретарь партії Л. Мартюшева на минулому тижні була звільнена з посади.

Крім того, причиною рішення В. Кличко зосередитися на общенациональній кампанії стали останні соціологічні опитування. «Якщо в общенациональному рейтингу Кличко ми бачимо хорошу динаміку, то в Києві такого зростання немає», – зазначив джерело.

Згідно з даними Центру «Соціальний моніторинг» і Українського інституту соціальних досліджень імені Яременко, рейтинг В. Кличко в Києві впав і становить 13,7 % (Кличко програє своєму основному супернику А. Попову). В той же час дослідження соціологічної групи «Рейтинг» показали, що рейтинг В. Кличко на другому етапі президентських виборів дорівнює рейтингу В. Януковича (дослідження рейтингів в парі Янукович-Кличко було проведено вперше) (*Главком: Новини політики і економіки // Кличко вирішив йти в Президенти, а не в мери? (http://glavcom.ua). – 2011. – 4.10).*

«Дії російської влади щодо судової заборони Об'єднання українців Росії є публічним приниженням України, і вони потребують рішучої реакції з боку української влади», – заявив заступник голови Політради партії «Наша Україна», экс-міністр закордонних справ України В. Огризко.

Так він прокоментував рішення Замоскворецького суду Москви, який підтримав позицію міністерства юстиції РФ у справі про ліквідацію Об'єднання українців Росії й відкрив дорогу до розгляду справи у Верховному суді РФ.

«Російська влада продовжує показове знищення найвпливовіших організацій українців Росії. Слідом за ліквідацією 27 січня 2010 р. за рішенням Верховного суду РФ Федеральної національно-культурної автономії українців Росії, російська влада взялася за ліквідацію Об'єднання українців Росії», – наголосив В. Огризко.

На думку політика, у цій ситуації для української влади робити вигляд, ніби нічого не відбувається, означає демонструвати власну слабкість та неспроможність: «Москва поважає лише сильних і тих, хто не дозволяє себе принижувати».

В. Огризко переконаний, що для України маркерами взаємоповаги та рівноправності у стосунках з Росією є не тільки питання газу, флоту чи експортних квот, але й захист прав наших співвітчизників. «Саме тому ми вимагаємо від українського Міністерства закордонних справ і Президента Віктора Януковича адекватної та рішучої реакції», – підкреслив «нашоукраїнець».

Крім того, у подібній ситуації необхідно припинити фінансування з держбюджету України проросійських організацій типу Ліги слов'янської молоді, що їх патронують відомі чиновники українського уряду. «Тільки такі дії можуть остудити завзяття російської влади щодо тотальної зачистки українських організацій в Росії», – наголосив В. Огризко (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua). – 2011. – 4.10.*

ВО «Свобода» планує на праздник Покровы, 14 октябры, вывезти на улицы Киева более 10 тыс. жителей столицы, чтобы провести праздничный марш Украинской повстанческой армии. Об этом заявил глава пресс-службы «Свободы» Ю. Сиротюк.

По его словам, если власть попросит суд запретить украинцам пройти маршем по Крещатику, они пойдут по ул. Владимирской до Михайловской площади. «Статистика показывает, что в последние три года в Киеве от 10 до 20 тыс. человек выходили на марш за признание УПА. Планируем, что и в этом году цифра будет не меньше. Тем более, что в обществе назрело недовольство, и многие выйдут», – сказал Ю. Сиротюк.

В то же время лидер ВО «Свобода» О. Тягнибок отметил, что в этом году марш будет носить социально-политический характер: «Он будет касаться не только темы признания представителей ОУН и УПА борцами за независимость Украины, но и поднимать целый ряд социальных проблем и будет носить в этом году более социально-политический характер, чем ранее». Политик добавил, что будет поднят вопрос политических репрессий (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 4.10.*

ЕКОНОМІКА

В сентябре производство стали в Украине уменьшилось на 4 %, или на 121 тыс. т по сравнению с августом до 2894 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

В январе – сентябре 2011 г. по сравнению с январем – сентябрем 2010 г. производство стали увеличилось на 8,1 %, или на 1953 тыс. т до 25 965 тыс. т.

Как сообщалось, в августе производство стали увеличилось на 9,6 %, или на 265 тыс. т по сравнению с июлем до 3015 тыс. т. В 2010 г. по сравнению с 2009 г. производство стали в Украине возросло на 9,7 %, или на 2876,98 тыс. т до 32 630,91 тыс. т (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

За период действия в Украине новых правил обмена валюты уже сэкономлено свыше 500 млн долл. в резервах Национального банка Украины. Об этом сообщил председатель НБУ С. Арбузов. По его словам, экономия произошла за счет того, что «теневому» бизнесу теперь ограничены возможности по обмену валюты.

«Спрос населения удовлетворяется и очередей в “обменках” нет. А “теневой” бизнес, который на этом рынке находился, он просто не может сегодня воспользоваться этой услугой, как раньше пользовался», – подчеркнул глава Нацбанка.

Напомним, что с 23 сентября НБУ своим постановлением № 278 обязал банки фиксировать фамилию, имя, отчество лица, осуществляющего обмен валюты, в справках и квитанциях. Данным постановлением Нацбанк также увеличил лимит продажи наличной инвалюты в одни руки с 80 тыс. грн до 150 тыс. грн в эквиваленте за один операционный день (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

В сентябре производство готового проката в Украине уменьшилось на 2,2 %, или на 54 тыс. т по сравнению с августом – до 2 434 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

В сентябре комбинат ArcelorMittal Кривой Рог (Днепропетровская область) уменьшил производство на 2,1 % до 429 тыс. т. В январе – сентябре 2011 г. производство готового проката увеличилось по сравнению с январем – сентябрем 2010 г. на 2,5 %, или на 533 тыс. т – до 21 776 тыс. т.

Как сообщалось, в августе производство готового проката в Украине увеличилось на 4,8 %, или на 113 тыс. т по сравнению с июлем – до 2488 тыс. т. В 2010 г. производство готового проката увеличилось по сравнению с 2009 г. на 8,6 %, или на 2 251,72 тыс. т – до 28 291,63 тыс. т (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

В сентябре производство чугуна в Украине уменьшилось на 5,3 %, или на 134 тыс. т по сравнению с августом – до 2 404 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

В сентябре производство чугуна на металлургическом комбинате ArcelorMittal Кривой Рог (Днепропетровская область) сократилось на 13 %, или на 60 тыс. т – до 402 тыс. т.

В январе – сентябре 2011 г. по сравнению с январем – сентябрем 2010 г. производство чугуна увеличилось на 6 %, или на 1216 тыс. т – до 21 512 тыс. т (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

Убытки Украины в связи с отказом Турции закупать российский газ, который шел по так называемому западному маршруту (через Украину, Румынию и Болгарию), могут составить порядка 160 млн долл. ежегодно, что достаточно ощутимо для страны, серьезно зависящей от доходов от транзита, считают украинские эксперты.

По мнению независимого эксперта, экс-пресс-секретаря НАК «Нефтегаз Украины» В. Землянского, потеря даже незначительных объемов транспортировки газа из украинской трубы – это потери потенциальной прибыли, которую могла бы получить Украина. Ежегодно Украина прокачивает по своей ГТС порядка 100 млрд куб. м.

«Давайте посчитаем: 6 млрд куб. м – это порядка 6 % от общего транзита, который имеет Украина. Если в среднем за год мы получали порядка 2,7 млрд долл., то порядка 160 млн долл. мы можем потерять. Это достаточно большой объем», – сказал эксперт.

В то же время, по мнению В. Землянского, Турция вряд ли полностью откажется от западного маршрута. «Я не думаю, что ситуация дойдет до клинча такого, когда Турция полностью откажется от “западного направления”. В нынешней ситуации, я думаю, “Газпром” пойдет на определенные уступки и договорится с Турцией», – считает эксперт.

Независимый эксперт по энергетике А. Нарбут также считает, что Украине не избежать убытков в связи с нежеланием Турции продлевать соглашение, предусматривающее поставки российского газа через Украину. В то же время, по его словам, убытки, которые грозят Украине, не сопоставимы с потерями, которые понесет «Газпром». «Что касается подсчета убытков, то в большей степени подсчетом убытков должен заниматься “Газпром”, поскольку Турция – это важное направление», – считает А. Нарбут (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

В сентябре производство валового кокса (6 % влажности) в Украине уменьшилось на 1,5 %, или на 24 тыс. т – до 1595 тыс. т по сравнению с

августом. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Алчевский коксохимический завод в сентябре увеличил производство валового кокса на 4,8 %, или на 12 тыс. т – до 263 тыс. т. Горно-металлургический комбинат ArcelorMittal Кривой Рог (Днепропетровская область) уменьшил производство валового кокса на 0,9 %, или на 2 тыс. т – до 227 тыс. т.

В январе – сентябре 2011 г. по сравнению с январем – сентябрем 2010 г. производство валового кокса увеличилось на 7,9 %, или на 1 043 тыс. т – до 14 319 тыс. т (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

В сентябре производство стальных труб в Украине сократилось на 1,8 %, или на 3,1 тыс. т по сравнению с августом – до 173,9 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Крупнейший производитель стальных труб Интерпайп Нижнеднепровский трубопрокатный завод (Днепропетровск) уменьшил производство стальных труб на 5,6 %, или на 2 тыс. т – до 33,5 тыс. т. Интерпайп Нико-Тьюб (Никополь, Днепропетровская область) снизил выпуск стальных труб на 11,7 %, или на 3,7 тыс. т – до 28 тыс. т.

Интерпайп Новомосковский трубный завод (Днепропетровская область) увеличил производство стальных труб на 7,8 %, или на 1,5 тыс. т – до 20,7 тыс. т. В январе – сентябре 2011 г. по сравнению с январем – сентябрем 2010 г. производство стальных труб возросло на 34,2 %, или на 421,8 тыс. т – до 1 654,5 тыс. т (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

Цены на сталь – основной экспортный продукт Украины и важный фактор устойчивости национальной валюты – в текущем году снизятся на 15–20 %. Такой прогноз озвучила главный экономист инвестиционной компании Dragon Capital Е. Белан.

«По нашим оценкам, цены на сталь могут скорректироваться на 15–20 % от текущего уровня, по сравнению с падением на 70 % три года назад», – сообщила она. Вместе с тем эксперт полагает, что к текущей нестабильности на мировых рынках Украина подошла с лучшими стартовыми условиями, чем в 2008 г. В частности, внешнеторговый дефицит сегодня в два раза ниже, чем три года назад, а банкам удалось существенно сократить объемы предстоящих выплат по своим внешним займам. Государственный долг увеличился, но все еще находится на уровне, не вызывающем опасений в платежеспособности страны.

Е. Белан отмечает, что Национальный банк Украины извлек уроки из прошлого кризиса, и уже сейчас принимает превентивные меры, направленные на снижение валютных рисков. «НБУ будет сдерживать колебания курса, у него для этого есть желание и возможности:

золотовалютные резервы НБУ находятся около пиковых уровней в 38 млрд долл. Все эти факторы позволяют рассчитывать, что повторения девальвации 2008 г. не будет», – резюмирует эксперт.

«Мы ожидаем, что курс гривни останется стабильным на уровне около 8,0. Возможны колебания в пределах 2 %», – сказала главный экономист Dragon Capital (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

От приватизации государственного имущества за девять месяцев 2011 г. в государственный бюджет поступило 11,001 млрд грн. Об этом говорится в сообщении Фонда государственного имущества Украины.

Самой дорогой продажей стала реализация 92,79 % акций ОАО «Укртелеком» – она принесла бюджету 10,575 млрд грн. Согласно условиям договора, покупатель акций «Укртелекома» обязуется внести на предприятие в течение пяти лет 450 млн долл. инвестиций.

Еще более 400 млн грн было привлечено в госбюджет, в частности, благодаря продаже 42,12 % акций ОАО «Центральная обогатительная фабрика «Кондратьевская» – 10,2 млн грн, 50 % акций ОАО «Украинский НИИ технологий судового машиностроения» – 0,67 млн грн, 99,4 % акций ОАО «Феодосийский приборостроительный завод» – 0,49 млн грн, 100 % акций ОАО «Испытательный завод “Тест”» – 1,32 млн грн, 93,08 % акций ОАО «Днепроспецмаш» – 1,72 млн грн.

Условиями договоров купли-продажи на предприятия привлечено инвестиций в сумме более 18 млн грн (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

На прилавках массово дешевеют крупы и сахар. Так, например, гречка (развесная) за месяц упала в цене более чем вдвое – до 8,60–8,70 грн/кг, хотя была 11–12 грн. По прогнозам эксперта «АПК-Информ» Р. Рыбчинского, гречка может подешеветь до 8,40–8,50 грн и потянет за собой пшено (с 8 до 6,5–7 грн/кг), овсянку (с 9 до 6–7 грн/кг) и горох (с 5 до 3,5–4 грн/кг).

Аналитик консалтинговой компании «ААА» М. Колесник прогнозирует также удешевление до 6,3–6,5 грн/кг сахара из-за выброса на рынок сладкого песка, который производители получили за сырье. Сейчас сахар стоит 6,8–6,7 грн, хотя опять-таки месяц назад было около 9 грн.

Тем временем важные события разворачиваются на зерновом рынке, пишет газета. Как известно, до конца года действует пошлина на экспорт зерна – по пшенице 9 %, по ячменю – 14 %, по кукурузе – 12 %. Это уже привело к тому, что экспорт из страны практически остановился – внутренние цены на зерно не позволяют его экспортировать с выгодой, а потому товар придерживают до нового года. Но если пошлину продлят и на 2012 г., то внутренний рынок ожидает обвал цен (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 3.10*).

Компания «АероСвіт» – Украинские авиалинии 3 октября ввела сниженные цены на полеты из Киева, Днепропетровска, Донецка, Одессы, Симферополя, Харькова и Ивано-Франковска в 20 городов Европы, Центральной Азии, Ближнего Востока и Северной Америки. Об этом сообщили в компании.

В результате акции минимальные доступные цены на этих направлениях в среднем снижены на 30 %, а на некоторых маршрутах – вдвое. Продажа акционных билетов продолжится по 13 октября 2011 г. Скидочные цены установлены на полеты в обе стороны и включают все таксы и сборы.

В частности, пассажирам, вылетающим из Киева, предоставляется возможность приобрести билеты (туда/обратно) в Варшаву и Краков за 159 долл. (при вылете из регионов Украины – 229 долл.), в Москву за 159 долл. (из регионов – в пределах 199 долл. – 219 долл., в зависимости от направления), в Стокгольм, Гамбург, Будапешт – за 219 долл. (из регионов – 219 долл. – 259 долл.), в Лондон, Вильнюс, Копенгаген, Бухарест и Софию – за 219 долл. (из регионов – 199 долл. – 299 долл.), в Афины – за 205 долл. (из регионов – 349 долл.).

Прямые рейсы между пятью украинскими городами Киевом, Днепропетровском, Донецком, Одессой, Симферополем и израильским Тель-Авивом – будут доступны по цене от 249 долл. Стоимость перелетов между городами Украины и Санкт-Петербургом составит от 249 долл., казахстанским пунктом Актау – также от 249 долл., Новосибирском – от 349 долл., Торонто – от 699 долл.

На перевозку между региональными центрами Украины и кипрским городом Ларнака установлена скидочная цена 329 долл., а на линиях Киев – Астана и Киев – Алматы – 419 долл. По большинству маршрутов специальные предложения введены на даты вылета/возврата в октябре – декабре текущего года и в январе – марте 2012 г. (кроме периода Рождественских и Новогодних праздников).

Напомним, Антимонопольный комитет Украины обязал ОАО «Авиационная компания Днепрavia» и ЗАО «Авиакомпания «АероСвіт» привести тарифы на услуги по перевозке пассажиров на регулярных внутренних маршрутах до уровня, который бы существовал в условиях значительной конкуренции на соответствующем рынке (**Четверта Влада** (<http://4vlada.net>). – 2011. – 3.10).

У 2011 р. власники земельних паїв уклали 4,6 млн договорів оренди земельної ділянки на площу 17,3 млн га.

Середній розмір орендної плати на рік становить 338,5 грн за га, повідомляє прес-служба Держземагентства. Договорів з оплатою до 1,5 % від вартості земельної ділянки чи паю зафіксовано 223,4 тис., від 1,5 до 3 % – 1,6 млн, понад 3 % – 2,8 млн.

Загальна сума виплат за оренду земельних паїв відповідно до укладених

договорів за цей рік становить 5,9 млрд грн.

Серед форм плати за оренду земельних часток переважає натуральна – 65,5 %. Натепер фактично виплачено за оренду земельних паїв 3,4 млрд грн, що становить 57,7 % від загальної суми укладених у 2011 р. договорів оренди (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 3.10*).

Сумма потерь, которые были причинены бюджету из-за запрета игорного бизнеса, составляет 3,5 млрд грн. Об этом на пресс-конференции сообщил председатель Киевского союза предприятий игорного бизнеса Ю. Кожема.

«Это цифры, максимально приближенные к реальности. 3,5 млрд грн – это те потери, которые фактически государство недополучило. Более миллиарда гривен не получил Пенсионный фонд. Между тем мы каждый день видим, что бюджет, а, в частности, бюджет Пенсионного фонда, требует постоянных вливаний», – сказал Ю. Кожема.

Он также добавил, что разговоры о том, что эти деньги ушли в другие сферы, не соответствуют действительности. «Большинство компаний, работавших на нашем рынке, просто ушли отсюда и развивают свое дело за границами Украины. И, более того, за границу уехали и наши специалисты, получившие высокую квалификацию», – сказал Ю. Кожема.

Напомним, 15 мая 2009 г. Верховная Рада приняла закон о запрете игорного бизнеса в Украине и участие в азартных играх (*Главком: Новости политики и экономики // Из-за запрета казино бюджет потерял более 3 млрд (http://glavcom.ua). – 2011. – 3.10*).

Уровень расчетов теплопроизводителей за потребленный с начала прошлого отопительного периода (2010–2011 гг., с 01.10.10) природный газ остается неудовлетворительным.

По состоянию на 30.09.11, задолженность предприятий ТКЭ перед ГК «Газ Украины» за природный газ, потребленный с начала прошлого отопительного периода 2010–2011 гг. (с 01.10.10), составляет 4,05 млрд грн (Без АО «Киевэнерго»).

Уровень расчетов предприятий ТКЭ составляет 72 %.

Наибольшая задолженность (с 01.10.10 г.) – у предприятий ТКЭ Донецкой (750 млн грн), Днепропетровской (626 млн грн), Харьковской (590 млн грн), Луганской (254 млн грн), Одесской (223 млн грн), Львовской (137 млн грн), Запорожской (129 млн грн), Киевской (111 млн грн) областей, а также АР Крым (196 млн грн) и г. Севастополь (97 млн грн).

Задолженность столичной энергокомпании ОАО «Киевэнерго» за 2010–2011 гг. составляет 1,47 млрд грн (Уровень оплаты в 2011 г. – 73 %). Самый низкий уровень расчетов за потребленный с 01.10.10 г. природный газ у предприятий ТКЭ Закарпаття (43 %), г. Севастополь (54 %), АР Крым (60 %), Луганской (63 %), Донецкой, Ивано-Франковской (по 64 %),

Днепропетровской (66 %), Ровенской (67 %), Харьковской (68 %), Житомирской, Одесской (по 69 %) областей.

Компания неоднократно обращалась к руководству местных органов власти и предприятий ТКЭ с просьбой ускорить оплату задолженности за природный газ. Значительная задолженность предприятий теплоэнергетики за природный газ осложняет своевременные и полные расчеты Национальной акционерной компании «Нефтегаз Украины» за импортированный природный газ, напоминают в компании (*Главком: Новости политики и экономики // Предприятия ТКЭ должны «Газу Украины» 4,05 млрд грн (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 3.10).*

Оптові ціни на картоплю в 3,2 раза нижчі, ніж на цю ж дату 2011 р., і продовжують знижуватися.

Минулого тижня тенденція зниження цін докотилася до східних та південних областей, що традиційно відчувають дефіцит картоплі. Населення продає картоплю по 0,7–0,9 грн за кг, а в окремих регіонах повідомляється про закупівлі за цінами на рівні 0,6 грн за кг.

Професійні виробники, які не мають контрактів на продаж картоплі, отримують пропозиції про великі закупівлі за ціною від 1 до 1,3 грн за кг.

Однак у більшості випадків фермери намагаються закладати картоплю на зберігання, очікуючи підвищення цін на нього в зимовий період. У вересні 2011 р. вартість плодоовочевої кошика знизилася на 28,5 %. Таким чином, плодоовочева продукція в Україну стабільно дешевшає з травня 2011 р.

Подешевшав «борщової набір», який втратив відразу 37,5 % вартості. Картопля подешевшала на 33,3 %, набір тепличних овочів – на 16,5 %, а фрукти – на 8,8 %. Рекордсменом зниження цін у вересні був часник, ціни на який знизилися більш ніж у два рази.

За прогнозами експертів видання, у жовтні 2011 р. слід очікувати стабілізації цін на плодоовочеву продукцію та зростання цін на сезонні овочі та фрукти, що не підлягають тривалому зберігання (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 4.10).*